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Bapuant Nel

[TpousBoasATCST TIOCIEAOBATEIbHBIC HE3aBUCUMBIC HCTBITAHUS TSATH MPUOOPOB HA HAEKHOCTD.
Kaxxapiii mpubop UCHIBITHIBAETCS TOJIBKO B TOM Cllydae, €CIIM MPeIbI Iy 0Ka3acs HaJdeKHbIM.
BeposiTHOCTh BBIIEpKATh HCHBITAHUS IS Kaxaoro w3 mnpudopoB paBHa 0,9. CocraButh psin
pacnpeneneHus AUCKPETHOM CiydaliHON BeMTWYMHBI X — YHCJIA UCIIBITAHHBIX TPUOOPOB, HAUTH
ee QyHKIUIO pacripeneneHus F (X)W 4ucIoBbIC XapaKTEPUCTHUKU: MATEMaTHUECKOE OXKUIaHWUE,

JIMCTICPCHIO, CPEIHEKBAIPATUIECKOE OTKIIOHEHHE. [I0CTpOUTh MHOTOYTOJIbHUK PACIpEIe/ICHHS 1
rpaduk pynkmun F (X).

3ajiaHa TIOTHOCTh paclpeneicHus ciaydaiHoi BenuumHbl f (X). HaiiTu: 3HaYeHuwe mapamerpa

a, ¢Qyakuuo pacnpenenenus F(X), maremarnueckoe oxwuganue. I[locTtpouts rpaduku
¢dynkuuit f(x) u F(x).

a@—|x)), |x<1,
0, [|¥>1.

Cnyuvaiinass BenuumHa X 3agaHa  (yHknuwei pacnpenenenus F(X). Haittu: 1uiotHOCTH

f(x) =

pactipenenenuss  f(X),  MaTemMaTHyeckoe OXHIAHUE, IMCICPCHIO, CPEIHEKBAIPATHYCCKOC

OTKJIOHCHUE, BEPOSTHOCTD P(|X -M (X)| < o). llocrpouts rpaduku pyuximii f(X) u F(X).

1/2)-e*?%, x<2,
1-(1/2)-e7, x>2.
CnyqaﬁHoe OTKJIOHCHHC pa3Mepa JAC€Talili OT HOMHHAJIA 5 IIpU MU3roTOBJICHUU €€ Ha JaHHOM

CTaHKE HMEET HYJIEBO€ MaTeMaTH4ecKoe OXHJaHue U o =5 MM. 3anumurte (Gopmymny Uit
MJIOTHOCTU pactpeneneHuss ¢ u mocrpoiire ee rpadux. CKOIBKO HEOOXOJAMMO H3TOTOBUTH

I[eTaJ'IefI, YTOOBI C BCPOATHOCTBIO HE MCHEC 0,9 Cpean HUX ObLIa OBI XOTS OBI OJHa rojgHas, €CJIin
JJIS TOTHOM JeTanu A0IMYCTUMO OTKJIOHCHUC OT HOMHUHAJIa HC 60.]'[66, yeMm HA 2 Mm?

3ajiaH 3aKOH pacipeielieHus IByMepHoi cinydaitnoit Bemnuauubl  (X,Y). Haiitu kosddurment
koppemsiun 1 P[(X,Y) € D :{~o0 < X < 40, |y| <1].

XY -2 2 3 4
-2 0,03 0,02 0,06 0,04
0 0,03 0,10 0,10 0,09
2 0,05 0,08 0,20 0,20

JIBymepHas ciny4aitnas BennunHa (X,Y) 3amaHa COBMECTHOI IUIOTHOCTBIO PACIIPEICTICHUSI
foy) acos(x+y), (x,y)eD:{X<xz/4, |y|<=z/4},
X,Y) =
0, (x,y)¢D.

Haiitu 3nauenue mapamerpa a u maremarmdeckue oxxumanus M(X) u M(Y).

[Tyctb cnyvaiinas BenuuuHa & pacnpezesieHa paBHoMepHO Ha otpeske [0,1]. Haiitu miaotHOCTD
pacnpeeneHus ciydaifHoi BennuuHsl 77 =—In &.

CrnyualiHple BeIMUYMHBI ¢ M 77 HE3aBUCHMBI, IPUYEM & MMEET HOPMAJIbHOE PaclpeieiiCHUE C
napametpamu a=2u o =05,a 7 — paBHOMepHOe pacnpeneneHue Ha orpeske [0, 4].
Haiitu: M (&+2n%-1), D(2&-4n-5), M(3£%-0,5).



Bapuant Ne2

B ypue umerorcs uetsipe mapa ¢ Homepamu oT 1 10 4. 3 Hee BeiHynu Ba mapa. CocTaBUTh psilt
pacrpesiesieHusl JAUCKPETHOH ciydaiiHOH BenmmuMHbl X — CYMMBbl HOMEPOB BBIHYTBIX II1apOB,
HaliTH ee (YHKIUIO pachpeneneHuss F (X)W YUCIOBBIE XapaKTEPUCTUKU: MaTEeMaTHYECKOe

OXHJIAaHHUE, JHUCIIEPCUIO, CPEIHEKBaIPATHYECKOe OTKJIOHEHHE. [loCTpOUTh MHOTOYTOJbHUK
pacnpezaeneHus u rpapuk GpyHkuu F(X).

3ajiaHa TIOTHOCTh pacrpeneacHus ciaydaiHoi Benuumubl f (X). HaiiTu: 3HadeHwe mapamerpa
a, ¢yakuuio pacnpenenenus F(X), Mmaremarndeckoe oxwuganue. Iloctpouth rpaduKu

a
—, X <2,
bynkmii f(x) u F(x). f(X)=4V4-x° | |
0, [x=2

Cnyuvaiinass BenuumHa X 3amaHa  (yHkouer pacnpenenenus F(X). Haittu: 1uiotHOCTH

pactipenenenuss  f(X), Maremarmyeckoe  OXHIAHHE H  JHMCICPCHIO,  BEPOSTHOCTH
P(|X -M(X )| < o). loctpouts rpaduku dpyukmmii f(X) u F(X).
0, x<0,
F(x)=4(@1/2)-(1-cos2x), 0<x<x/2,
1, X>xl2.

Crpenbba Benercss u3 touku O Brosmb mpsmoit OX. Cpeassisi AaqbHOCTH IMOJETa CHapsaa
a =1000 m. I[Ipeamonaras, 4T0 AAIBHOCTH TOJIeTa £ pacmpesiesieHa Mo HOPMaJbHOMY 3aKOHY CO

CPEIHMM KBaJpaTUYHBIM OTKJIIOHEHHEM o =80 M, HallTH KaKoil MPOLIEHT BBIIYCKAEMBbIX CHAPSIOB
nact mnepener or 120 go 160 M. 3anummre GopMmyny Ais IUIOTHOCTH pacnpeaeneHus & u
noctpoiite ee rpaduk.

3aj1aH 3aKOH pacipeielieHus IByMepHoi ciydaitnoii Benmunnbl  (X,Y). Haiitu koaddurment
koppemsiiun 1 P[(X,Y) e D :{]X| <1, 0<y<2}.

XY -2 -1 0 2
-1 0,02 0,05 0,04 0,10
2 0,03 0,08 0,05 0,20
4 0,02 0,05 0,06 0,30

JlBymepHas cinydaitnas Beqnuuda (X,Y) 3amaHa COBMECTHOMN TUTOTHOCTBIO PACIIPEICIICHHS.
f(x,) c-(2x+7), (x,y)eD:{x=>0, y>0 x+y<3}
X,Y) =
01 (X! y) % D'

Haiiti 3HaueHue napamerpa C, 4acTHbIe mioTHocTH pacupenencenust f(x), f,(y).

Crnyuaiinas BeninunHa & pacupesesneHa paBHoMepHo Ha otpeske [0, 1]. Haiitu ninoTtHOCTS

pacHpesieneHus CaydaiiHoil Benuuunsl 7 = &2,

Cnyuvaiinple BeIMYUHBl & M 77 HE3aBHCHUMBI, IpUYEeM & HMMEET MOKa3aTelbHOE paclpeaesieHue
c mapamerpom A =0,5,a 7 — paBHOMepHOe pacmpezencnue Ha oTpeske [0, 3].
Haiitn: M(E-7n°+1), D(E-En+4), M(n* +2).



Bapuant Ne3

W3 ypHBI, comepxkamieir 6 Oenblx W 4 4YEpHBIX MIapa, HM3BJIEKAIOT LIaphl MO OAHOMY 0e3
BO3BpAIlICHU 10 Te€X MOp, IToKa He nmosBuTcs Oenblil map. [loctpouts psia pacnpeneneHus ais
JVICKPETHON CIy4alHOW BEMMYMHBI X — YHWCJAa BBIHYTBHIX YEPHBIX IIAPOB, HANTH ee (PyHKUHUIO
pacnpenenenust F(X)u 4yucioBble XapaKTEPUCTUKU: MATEMATHUYECKOE OKUJaHHE, TUCIICPCHIO,
CPEIHEKBAIpaTUYECKOe OTKJIOHEHHE. [loCTpOMTh MHOTOYTrOJBHUK pacupeleNeHuss U Tpadux
byukuuu F(X).

3ajiaHa TIOTHOCTh pacrpeneacHus ciaydaiHoi Benuumubl f (X). HaiiTu: 3HadeHwe mapamerpa
a, ¢yakuuio pacnpenenenus F(X), Mmaremarndeckoe oxwuganue. Iloctpouth rpaduKu

0, x<0,
2
byuknuii f(x) u F(X). f(x)= ax®, 0<x<2,
a(4-x)?, 2<x<4,
0, x>4.

Cnyuvaiinass BenuunHa X 3agaHa (yHkuuer pacnpenencaus F(X). Haittu: 1totHOCTH
pactipenenienust  f(X), MareMaTuueckoe OXHJIAaHUE, JUCHEPCUIO, CPEIHEKBAIPATUICCKOE

OTKJIOHEHHE, BEPOSTHOCTH P(|X -M (X)| < o). [locrpouts rpadpuku pyukuuii f(X) wu F(X).

0, x<0,
F(x)=<4(4/x)-arctg(x/2), 0<x<2,
1, x>2.

I[I/IaMeTp JAcTalin, HW3rOTaBIIMBAEMOM Ha CTaHKC, — cnyqaﬁHaﬂ BCIIMYHUHA é , paClIpCACIICHHAA 110

HOPMaJIbHOMY 3aKOHY C MaT€MaTUYECKUM OXKHMJaHUEM a =25 CM U CpPeIHUM KBaJpPaTUUYHBIM
otkionenueM o = 0,4 cM. HaiiT BeposATHOCTH TOTO, YTO JBE HayAaudy B3STHIC JETATH UMEIOT

OTKJIOHEHHE OT MaTEMAaTHUYECKOTO0 OKHMIAHHsA IO a0CONIOTHOHW BeanuuHe He Ooisiee 0,16 cM.
3anumute GopmMyiy Uid MJIOTHOCTH pacnpezeneHuss ¢ U MocTpoiTe ee rpaduk.

3aj1aH 3aKOH pacipe/ielieHus IByMepHoi ciaydaitnoit Bemnauubl (X,Y). Haiit koaddunmeHt
koppemsiiun 1 P[(X,Y) e D :{]X| <2, 1<y<3}].

XY -2 1 2 4
0 0,13 0,05 0,03 0,05
1 0,10 0,17 0,10 0,02
3 0,12 0,09 0,04 0,10

JlBymepHas ciydaiiHas BenuuuHa (X,Y) paBHOMEpPHO paclpefeliecHa B TPEYroJbHUKE C
BepmmaamMu  A(0,0), B(0,3), C(3,0). Haiitu: miotHocTh pacnpenenenust f(X,Yy), yacTHble

wiotHoctn pacnpenenenus f (x) u f,(y), P(X>0, 1<Y <2).

CrnyuaiiHas BelnuuHa & MMeEET MoKa3aTelnbHOE pacipeneieHue ¢ napamerpoM A =1. Haiitu

IJIOTHOCTBH PACTIPCACIICHUA CJ'Iy‘-IElfIHOfI BCIMYHUHBI 77 = \/ét

Cnyuvaiinple BeIMYUHBl & M 77 HE3aBHCHUMBI, IpUYEeM & HMMEET MOKa3aTelbHOE paclpeaesieHue
¢ mapamerpoM A=1,a 7 — HOpManbHOEe pacmpezencHue ¢ napamerpamu a=05 u 0=0,25.
Haiitu: M (£+3£1-8), D(£-3n-5), M(&2-n).



Bapuant Ne4

Ha nyru nBwkenuss aBromammubl 4 cBetodopa. Kaxaplii m3 Hux 51mbo paspemaer, audo
3ampeniaeT JajubHeiinee ABMXKEHHE aBToMoOMIs ¢ BeposTHocThio  0,5. Iloctpouts psin
pacrpeneneHuss Ui JUCKPETHOM CIlydallHOM BenuM4YuMHbl X —  4ucia CBETO(OpPOB,
HPOWICHHBIX aBTOMAIIIMHOW 0€3 OCTAaHOBKH, HAWTH ee QPyHKIHIO pacnpeneneHus F (X), uucioBbie

XapaKTePUCTHKH: MAaTEMaTUYEeCKOE OKUIAHHE, IUCIICPCUI0, CPETHEKBAIPATHYECKOE OTKIOHCHHUE.
[TocTpouTh MHOTOYTOJILHUK pactipenencnus u rpaduk ¢pynkuun F(X).

3ajiaHa TIOTHOCTh pacrpeneacHus ciaydaiHoi Benuumubl f (X). HaiiTu: 3HadeHwe mapamerpa
a, ¢yukuuto pacnpenenenus F(Xx), wmaremarmdyeckoe oxwunanue. Iloctpouth rpaduku

acos’x, |X<7z/2,
0, |X|>7r/2.

Cnyuvaiinass BenuumHa X 3agaHa (yHkuuer pacnpenencaus F(X). Haittu: 1totHOCTH

bynkmuit f(X) 1 F(X). f(x)=

pacupCaciICHuA f(X), MATCMAaTHYCCKOC OXHAAHUC, ITUCIICPCHUI0, CPCIAHCKBAAPATHUYCCKOC

OTKJIOHEHUE, BEPOSITHOCTh P(|X -M (X)| < o). lMocrpouts rpaduku Gyukuuii f(X) u F(X).

0, x<—-x/2,
F(X)=<sin(x/2+7/4), [x|<x/2,
1, x>xl2.

3aBOI[ HU3TrOTaBJIMBACT MIAPHUKHU I IMOJUIMITHUKOB, HOMHUHAJIbHBLIN ANaMCTP KOTOPBIX pPaBCH
10 MM, a dakTudeckuii aumamerp ¢ CIydalHO pachpenesieH M0 HOPMAIbHOMY 3aKOHY C

napamerpamu a =10 MM 1 o =0,4 mm. [Ipu KoHTpoIIe OpaKyrOTCs BCE MAPUKH, HE TPOXOAIINE
uepe3 orBepctue auamerpom d; =10,7 MM, U Bce, MPOXOJSIIIHE Yepe3 OTBEPCTHE JUAMETPOM
d,=93mm. HaiiTu npOLEHT TOMHBIX WIAPUKOB. 3amUIIUTEe (OPMYIY sl TUIOTHOCTH
pacripeniesieHust & U IOCTpoiiTe ee rpaduk.

3a1aH 3aKOH pacipeaeacHus IByMEpHOH ciydaiinoi Benmuuunabl  (X,Y). Haiiti koaddumment
koppemsiun U P[(X,Y)e D :{]X| <2, |y| <1}]..

XY -4 -2 1 2
-2 0,06 0,05 0,05 0,03
0 0,17 0,06 0,10 0,10
1 0,10 0,10 0,07 0,11

JlBymepHas ciydaitnas BeiquuuHa (X,Y) 3amaHa COBMECTHOM TUIOTHOCTBIO paclpeieieHus
a(x®+y?), (x,y)eD:{x+y?<4, x>0},
f(x,y)=
0, (x,y)¢D.

Haiiti 3Hadenue napamerpa a u KOO()QUIHMEHT KOPPEIALHUA T, .

CnyuaiiHas BennunHa & KMeEET MOKas3aTellbHOE pacipenaeneHue ¢ napamerpom A =2. Haiitu

TIIOTHOCTH PaCTIpesielieHns CITyJaiHOH BETHIUHEL 77 = € <

CoaydaiiHple BeMUMHB & U 7) HE3aBHCHUMBI, TPUYEM & MMEET ITOKa3aTeIbHOE PACIIpeIeNICHHE C
napametpom A =1/2, a 77 —HOpMaibHOE pactpezeicHue ¢ napamerpamu a=2,2 1 o =05,
Haiit: M (n—3£2+3). D(3n-2£+1), M(2En+3,2).



Bapuant Neb

Bpocaior nBe cUMMeETpHUYHBIE KOCTH, Ha IMapax rpaHeil KOTopbIX BbIOMTHI mmdper 1, 2, 3.
[Toctpouts psig pacnpenesnieHus s JUCKPETHOW CIydailHOM BEIWYMHBI X — MPOU3BEICHUS
Yrcia OYKOB Ha BBINABIIMX TpaHAX, HaWTH ee (QyHKIHMIO pacnpeneneHust F(X), ducioBsie

XapaKTepUCTUKU: MaTEMaTHUECKOe OKUJaHHe, TUCIIEPCUI0, CPEAHEKBAAPATUIECKOE OTKIOHEHHE.
[TocTpouTh MHOTOYTOJILHUK pacnpeaencHus u rpaduk Gyakmmm F(X) .

3ajiaHa TIOTHOCTh pacrpeneacHus ciaydaiHoi Benuumubl f (X). HaiiTu: 3HadeHwe mapamerpa
a, ¢yukuuto pacnpenenenus F(x), wmaremarmyeckoe oxwunanue. Iloctpouth rpaduku

_X’ 201
bymxwait £ () 1 ). fo)=1C ¥
0, x<0.

Cnyuvaiinas BenumunHa X 3agaHa (yHkuuer pacnpenencaus F(X). Haittu: 1totHOCTH
pacnpeneneHus f(x), MaTeMaTUYeCKOe  OXHUJAHUE,  JUCHEPCHI0,  BEpPOSTHOCTh

P(|X -M (X)| < o). Iloctpouts rpaduku Gpyukiuit f(x) u F(X).

0, x<0,
F(x)=4(2/7x)-arcsinx, 0<x<1,
1, x>1.

CﬂyqaﬁHaﬂ BCJIIMYHUHA g MNOAYMHCHA HOPMAJIbHOMY 3aKOHY C MAaTCMAaTUYCCKUM OXUIAAHUCM

a=10. KakoBo H0KHO OBITH CpEIHEKBAJPATUUYECKOE OTKJIOHEHHE O JTOM CilydaifHOU
BEJIMYMHBI, YTOOBI ¢ BEpOSATHOCTHIO 0,8 OTKIOHEHHE OT MaTeMaTH4eCKOro OXKUAAHUSA IO
abconoTHON BennurHe He npesbimano 0,2? 3anummure GopMyity Ais IVIOTHOCTU pacIipeieeHus
& U mocTpoiite ee rpapuk

3ajiaH 3aKOH pacIpeielieHus IByMepHoii ciny4aitnoii Benmmunnsl (X,Y). Haiitu kosddurment
koppemsitur U P[(X,Y) € D :{—o0 < X < 400, |y| <13].

XY 0 1 2 4
-1 0,04 0,02 0,04 0,02
2 0,18 0,05 0,07 0,10
3 0,05 0,15 0,15 0,13

JlBymepHas cnydaiinas Bemuunna (X,Y) 3a1aHa COBMECTHOM MIIOTHOCTBIO paclpesieIeH s
a(x+y)e™, (x,y)eD:{x>0, y>0},
0, (x,y)¢D.

Haiiti 3HaueHue mapameTpa a W YacTHble IOTHOCTH pactnpenenenus f,(X) u f,(y).

f(xy)=

Cnyuvaiinas BennuuHa & pacnpeneneHa o HopMaibHOMY 3akoHy ¢ a=0 u o =1. Haiitun

TJIOTHOCTb pacripesielieHus cydaitHoil Beuuunsl 7 = &,

Crnyuaiinble BeTMUUHBl ¢ M 77 HE3aBUCUMBIL, IpUYeM & MMEET NOKA3aTENbHOE PACIPEIEICHUE C
napametrpoM A =05, a 7 — HOpmanmbHOE pacipezeneHue ¢ napamerpamu a=2,2 u o =0,5.
Haiftn: M (2&% —3n+¢&m), D(2E-3n), M(26-1n+2).



Bapuant Ne6

1. B pacnopskeHUM 3JIEKTpUKA MMEETCA 5 JaMIoyeKk, KakJaas U3 KOTOPbIX C BEPOSATHOCTBIO

p =1/5 umeer nedext. JlaMnoyka BBUHYMBACTCS B IMATPOH U BKJIIOYAeTCs TOK. [Ipu BKiIFOUCHUU

TOoKa nedeKTHas JIaMIo4Ka cpa3dy JKe Meperopaer u 3amensercsa npyroil. Iloctpouts psin
pacnpeziefieHust JIJsl AUCKPETHOM ciay4yailHOW BelWurMHbl X — YHCIa JIaMIIO4eK, KoTopoe Oyner
ucrpoOOBaHO, HaWTH ee¢ QyHKIMIO pacnpeneiacHus F(X), 4YHCIOBBIE XapaKTEPHCTUKU:

MaTeMaTHUECKOE OXHJaHUE, AUCIEPCUIO, CPETHEKBaJApaTHUECKoe OTKIoHeHHue. llocTpouts
MHOTOYTOJIbHUK pacrpeaeiacHus u rpaduk ¢pyakmuu F(X).

3anaHa IIOTHOCTh paclpeaesieHus: ciyvaiiHoi Beauuunbl f(X). Halitu: 3HaueHue nmapamerpa
a, ¢pyukuuio pacnpenaenenus F(X), maremarndeckoe oxugaanue. [1ocTpouts rpaduku QyHKIU
il
f(x)=49+x>"

0, |¥>3.

X <3,
f(x) u F(x).

Cnyuaiinass BenuuumHa X 3amaHa ¢yHkoueidl pacmpepenenuss F(X). Haiitu: 1iotHOCTh
pactipenenenuss  f(X),  MaTemMaTHyeckoe OXHIAHUE, IMCICPCHIO, CPEIHEKBAIPATHYCCKOES

OTKJIOHEHHE, BEPOSITHOCTh P(|X -M (X)| < o). [loctpouts rpaduku Gpyukimit f(X) u F(X).
05-e*, x<0,
1-0,5-e™, x>0.

Mo10KO B IaKETHI pa3inBacTCsA aBTOMATUYCCKHU. CnyqaﬁHaﬂ BCIIMYHUHA é: — 00BEM MOJIOKa B

naKeTe pachnpesesieHa 1Mo HOopMalbHOMY 3akoHy. CpenHuit 00beM MOJOKAa B IaKeTe paBeH
onHoMy JuTpy. M3BecTHO, uTO0 4% MaKeToB coAepKaT MOJOKAa MeHee oAHoro aurpa. Kakos
IPOILIEHT MAaKeTOB, 00beM MOJIOKA B KOTOpBIX npesbimaeT 0,95 nurpa? 3anummre Ghopmyiy s
IUIOTHOCTH pacipeesieH s cay4aiiHoi BeTMUUHbI & U IOCTPONTE ee  Ipaduk.

F(x)=

3aj1aH 3aKOH pacrpe/IesieHHs IByMEpHOi ciy4aiinoi Benmuuunbl (X,Y). Haittu ko dunuent
koppemsiiun 1 P[(X,Y) e D :{]X| <2, —0<Yy<+o}].

XY 0 2 3 5
-2 0,05 0,07 0,10 0,08
1 0,10 0,09 0,10 0,05
2 0,15 0,08 0,12 0,01

JiBymepHas cimyvaiinast BenmnyrHa (X,Y) 3agaHa COBMECTHOMW TUIOTHOCTBIO PacHpe/IeIeHusI
axy, (x,y)eD:{0<x<1l, 0<y<2-2x},

0, (x,y)¢D.

Haiitu: 3Hadyenwe mapametpa a, Oe3yclIOBHBIE M YCIOBHBIE IJIOTHOCTH paclpeaeieHus
COCTABIIAOMMX. 3aBUCUMBI 1 X U Y ?

f(x.y)=

Cnyuvaiinas BennunHa & HWMEET paBHOMEpHoe pacrpenenenue Ha orpeske [0, 1] . Haiiru

TIIIOTHOCTH PacTipesie/ieHns CITyJaiHOH BeTHIUHEL 7) = €° .

Crnydaitaple BenmuuuHBI ¢ ¥ 77 HE3aBUCHMBI, IpudeM & MMEET paBHOMEPHOE paclpe/esicHue
Ha orpeske [0, 1], a 7 — paBHOMepHOe pacmpeneneHune Ha ortpeske [-3, 6]. Haiitu:

M (21735 —4), D(4n), D(27-3&-7).



Bapuant No7

Ctpelnok fenaer 4eThIpe BhICTpENa 0 MUILIEHH. BepoaTHOCTh nonaganus mpu KaXkKJIOM BbICTpee
paBaa 3/4. IlocTpouTh psii pacupeAeiaeHus Ui JUCKPETHOHN CIy4ailHOW BETMUMHBI X — YHCIIa
NOTaJIaHui B MHIIICHb, HAUTH ee (QYHKIMIO pactpenencHust F(X), YuCIiOBbIe XapaKTEPUCTHKU:

MaTeMaTH4ecKoe OXHAaHWe, AUCIIEPCHIO, CpPEeIHEKBaJpaTHYecKoe OTKIOHeHHe. IlocTpouth
MHOTOYTOJIHHK pacnpeaeneHus u rpadpuk pyHkun F ().

3anaHa IIOTHOCTh paclpeaesiecHus ciydaitHoi Beauuunbl f(X). Halitu: 3HaueHue mapamerpa
a, ¢yukuuio pacnpenenenus F(x ), maremarndeckoe oxuaanue. [loctpouts rpaduku GyHKIUA
asin®x, [x<z/2,

0, |X| >7l2.

Cnyuvaiinass BenuumHa X 3amaHa  (yHkoueir pacnpenenenus F(X). Haittu: 1uiotHOCTH

f(X) u F(x). f(x) =

pactipenenenuss  f(X), Maremarmyeckoe OXHAAHUE, TUCICPCUIO, CPEIHEKBAIPATHYCCKOES

OTKJIOHEHHE, BEPOSTHOCTH P(|X -M (X)| < o). loctpouts rpaduku yukmmii f(X) u F(X).

0, x<-x/2,
F(x)=<cos(x/2-x14), |{<7xl2,
1 x>nl2.

Cnyuvaiinas BenuunHa & MMEeT HOpMaiabHOE pacnpenaeienue. M3sectho, uro P(X <0,44) =01,
a P(X >3,88) =0,33. Haiitu mnoTHOCTb pactpeneneHus ¢ 1 NOCTPOUTH €€ rpaduK.

3aj1aH 3aKOH pacrpe/esieHus ABYMEpHOi cirydaitnoii Benuunubl  (X,Y). Haiitu ko3¢ dunmeHt
xoppemsiiiun 1 P[(X,Y) e D :{]X| <1 1<y<3}].

XY -1 0 2 4
-2 0,04 0,05 0,07 0,05
1 0,05 0,08 0,09 0,08
2 0,10 0,12 0,10 0,17

JiBymepHas cimydaiinas BenmnyuHa (X,Y) 3agaHa COBMECTHOMW TUIOTHOCTBIO PAacpe/IeIeHusI
f(x,y) = asin(2x)-sin(y/3), (x,y)eD:{0<x<z/4, 0<y<ur},
' 0, (x,y)¢D.

Haiitu: 3Hadenwe mapameTpa a, Oe3yclOBHBIE M YCIOBHBIE IJIOTHOCTH paclpeaeieHus
COCTAaBIIAIOMMX. 3aBUCUMBL I X U Y ?

Crnyuaitnass BemuumHa ¢ pacmpenelieHa paBHOMepHO Ha wuHTepBane (—z/2, 7/2). Haiitu
IUTOTHOCTH PaclpeieieH sl CIydaiHoi BennauHbl 77 =Sin &.

Cryuaitaple BenmuuuHBI ¢ M 77 HE3aBHCHUMBI, IpudeM & MMeEeT HOpPMaJbHOE pacHpeseieHue ¢
napameTpaMu a=1 u o=+3, a 7 — paBHOMEpHOE pacmpenelieHne Ha oTpeske [1, 4].
Haiitu: M (3¢n—n°+5), D(26n-5), D(&-2n).



Bapuant Ne§

Nmes Ooe3anmac U3 MATH NATPOHOB, CTPEJOK CTPENSIET MO MUILIEHU A0 MEPBOTO IOMAaJaHus.
BepositHocTh nOnananus mpu Kaxaom BeicTpesne paBHa 2/3. IloctpouTs psj pacnpenesneHus
JUISL TUCKPETHOM CIlydalHOM BeNWYMHBI X — 4YHClIa U3PAaCXOJOBAaHHBIX IIATPOHOB, HAWTH €€
byHKLIHIO pacripeneneHus F(x), MaTeMaTU4eCcKoe OKUJ/IaHue, JCTIEPCHIO,

CpPE/IHEKBAIPATUUECKOE OTKJIOHEHHE.  [loCTpOMTh MHOTOYTOJIBHHMK paclpelelieHus U rpaduk
byukuuu F(x).

3anaHa IIOTHOCTh paclpeaesiecHus ciydaitHoi Beauuunbl f(X). Halitu: 3HaueHue mapamerpa
a, ynakuuto pacnpenenerus F( X ), Maremarudeckoe oxunanue. [loctpouts rpaduku GpyHKIMH

2a(2—|x), [x<1,
0, |x>1.

Cnyuvaiinass BenuunHa X 3agaHa  (yHkuuer pacnpenencaus F(X). Haittu: 1utotHOCTH

f(x) u F(x). f(x)=

pacupCaciICHuA f(X), MATCMAaTH4YCCKOC OXHUIAAHHUC, AUCIICPCHIO, CPCIHCKBAAPATUYCCKOC

OTKJIOHEHHE, BEPOSITHOCTh P(|X -M (X)| < o). Iloctpouts rpaduxu pyukmuit f(x) u F(X).

0, x<0,
F(x)=4(4/x)-arctgx 0<x<1],
1 x>1.

Buemnuii muamerp  (B/l) romHbIX st COOpPKM CTajbHBIX CTEp)KHEHW paclpeneneH II0
HOpMaJIbHOMY 3aKOHY c mapamerpamu a=23 cM u o =006 cm. Ilpexenst nomycka

2,31£010 cm. Uzgenmue ¢ BJ] HWKe HIDKHErO Tpenaeia CYMUTACTCS JIOMOM, TOTJa Kak IpHU

npesbiieHny BJl BepxHero mnpexaena uzzenue MOXHO Jopaborats. KakoB mpoueHT soma?
CKOJIBKO IPOLIEHTOB MPOAYKIUHN HYKJAt0TCs B 10paboTKe?

3aj1aH 3aKOH pacIpe/ielieHus IByMepHoii ciny4aitnoii Bemmunnbl  (X,Y). Haittu koaddunment
xoppemsiiun 1 P[(X,Y) e D :{]X| <1, 1<y<3}].

XY -2 0 2 4
-3 0,04 0,08 0,05 0,04
-1 0,08 0,09 0,06 0,07
2 0,14 0,12 0,12 0,11

JiBymepHas cimyvaiinast BenmnyrHa (X,Y) 3agaHa COBMECTHOMW TUIOTHOCTBIO PacHpe/IeIeHusI

a
Ty = e D

Haiitn: 3HaueHuwe mapamerpa a, COBMECTHYIO (yHKumio pactnpenenenus F(X,Y), dacTHble

wiotHoctH pacnpenenenus f,(x) wu f,(y), BepostHocts P(X <2, Y <3).

Cryuaitnas BenuumHa & pacrpesencHa paBHomepHo Ha uHTepBayie (0, 7). HaiiTu mioTHOCTH
pacmpesieNieHus CIIy4aiiHON BEIMYUHBI 77 = COSE.

CrnyualiHple BeIMUYMHBI ¢ M 77 HE3aBUCHMBI, IpUYEM & MMEET HOPMAJIbHOE paclpeieiiCHUE C

napamerpamu a=1 u o =1/ J2, 17 — mokaszatenbHOe pacmpeneneHue ¢ A =1/2. Haiitu:
M2&E-n12), M(E%-2£n+5), D(3n—E+35).



Bapuant Ne9

C nenplo nmpuBiiedeHHs nokynarenel komnanus “Koka-kosia” NpPOBOAMUT PEKIAMHYIO aKIMIO, B
KOTOpOM Kaxkjaas jecsitas OyTbUIKA HANUTKA, BBIIYHIEHHOrOo (GUPMOM, SBISETCS MPHU30BOU.
[TocTpouTs psia pacrpeneneHus Uisi JUCKPETHOM CIy4ailHOM BEMYMHBI X — YHCIIa MPU30BBIX
OyTBUIOK M3 4YeThIpeX NMPHOOPETCHHBIX, HaWTH ee (YHKUWIO pacnpenaeneHus F(X), ducioBbie

XapaKTePUCTHKH: MAaTEMaTUYECKOE OKUIaHKe, AUCIICPCUIO, CPETHEKBAIPATHUECKOE OTKIIOHCHUE.
[TocTpouTh MHOTOYTOJILHUK pactipenencnus u rpaduk ¢pynkuun F(X).

3anaHa IIOTHOCTh paclpeaesiecHus: cinydaiiHoi Beauuunbl f(X). Halitu: 3HaueHue nmapamerpa
a, ¢ynkuuio pacnpexaenenus F(X), maremarndeckoe oxuganue. [loctpouts rpaduku GyHKIUA

a
f(X)=<V9—x?

0, |x=3.

. [x<3,
f(x) u F(x).

Cnyuaiinass BenuuumHa X 3amaHa ¢yHkoueidl pacmpepenenuss F(X). Haiitu: 1miotHOCTh
pactpenenenuss  f(X), Maremarmyeckoe OXHIAHUE, IHUCICPCHIO, CPEIHEKBAIPATHYCCKOC

OTKJIOHEHHUE, BEPOSTHOCTh P(|X -M (X)| < o). locrpouts rpaduku Gyukuuii f(X) u F(X).

0, x<-x/4,
F(x)=405-@1+sin2x), [x<z/4,
1, x>xl4.

Cnyuvaiinas BenmnunHa & MMeET HOpMailbHOE pacmpeneneHue. M3sectHo, uto P(£>2)=05, a
P(¢£ <3)=0,975. Haiitu mnoTHOCTB pactpeneneHus & U HOCTPOUTH €€ rpaduk.

3aj1aH 3aKOH pacrpe/esieHus AByMEpHOi cirydaitnoii Bennunubl  (X,Y). Haittu ko dunueHt
koppersiiur 1 P[(X,Y) € D i {—00 < X < +o0, |y| <2}].

XY -2 1 3 6
-2 0,02 0,07 0,09 0,09
0 0,04 0,08 0,16 0,11
3 0,05 0,08 0,11 0,10

JIBymepHas ciydaitnas BeanuuHa (X,Y) 3amaHa COBMECTHOM IUIOTHOCTBIO pacrpe/IeIeHus
f00y) :{2a.sin(x+2y), (x,y)eD:{0<x<r/2, 0<y<rl4},
0, (x,y)eD.
Haiitn: 3HayeHume mapamerpa &, dacTHble IutoTHOCTH pacnpeaenenus f,(X) u  f,(y),

MaTeMaTHUYeCKUe OKUJaHUS CIaydyailHbIX BeluuynH X u Y .

Cnyuvaiinast BenmuuHa & pacrpenerneHa paBHomepHo Ha otpeske [0, 1]. Haiitm mmotHOCTB
pacripeesieHus caydainoi Beanuunsl 77 = —In(1—£).

Caydaitaple BenmuuuHB ¢ U 77 HE3aBUCHMBIL, IpUdeM & MMEET PaBHOMEPHOE pacrpeesieHne Ha
orpeske [-2, 6] a 7 — mnokaszatenpHOEe pacmpeneneHue ¢ mapamerpom A =0,4. Haiiu:

M@EE-n+1), M(25*-34n+¢), D(2£-3n).



Bapuant Nel0

Hmes B cBOEM pacnopsKEHUM IISITh TATPOHOB, OXOTHHUK CTPEJSET MO YAAISAIOLIEHCS MULICHH.
BeposiTHOCTB TOTIa1anus Ipy nepBoM BeicTpese paBHa P; =0,8 1 ¢ KaxapIM moCIeTyomum

BbIcTpesioM oHa yMmenbmiaercs Ha 0,1. IlocTpouts psin pacrpeneneHust Uisi JUCKPETHOM
cily4aiiHOM BenuuumHbl X —  4YHCla H3pPAacXOJOBAaHHBIX MATPOHOB, HAWTH ee (YHKIHUIO
pactpenenenust F(X), d4ucIOBBIC XapaKTEPUCTHKH: MAaTEMaTHUECKOE OKUIAAHUE, IHCIIEPCHIO,

CpeHEKBaIpaTHUECKOe OTKIOHEHHE. [IOCTpOUTh MHOTOYTOJbHHUK paclpeleiicHus U rpaduk
¢dbynkuu F(X).

3aj1aHa IIOTHOCTh pachpeselieHus ciydaitHor Benuunubl f (X) . Haiitu: 3HadyeHne mapamerpa
a, ¢ynkmuio pacnpeneicaus F(X), maremarmueckoe oxumaHue. IlocTpouth rpaduku

a-e ™ X <In2,
0, [x=Ih2

Cayuaiinas BenwumHa X 3amaHa (QyHknumed pacnpenenenus F(X). Haiitu: miotHoCTh

¢byukuuii f(x) u F(X). f(x)=

pacnpenenenust f(X), Maremarudeckoe OXHIaHUE, IUCIEPCHIO, CPEIHEKBAIPATHYCCKOES

OTKJIOHEHHUE, BEPOSTHOCTh P(|X -M(X )| < o). llocrpouts rpaduku pyukmuii f(X) u F(X).

0, x<-0,5,
F(x)=11/2+(1/z)-arcsin(2x), [x/<0,5,
1, x>05.

CnyqaﬁHa;I OIIMOKa HU3MCPCHUMA HCKOTOPOﬁ BCIIMYHHBI é: NOoAYNHCHA HOPMAJIbHOMY 3aKOHY

pactipenenenus ¢ o =10 wmm. V3MepeHuss Npou3BOAATCA NPUOOPOM, HE HMEIOIINUM
cucrtemMaTnueckoit ommbOku  (to ecth a=0). 3amucare  dopmyny IS IUIOTHOCTH

pacripesienieHust  ciy4yaiHol BenuuuHbl & W MOCTpOUTh ee rpaduk. HaiiTi BeposTHOCTH TOTO,

YTO B CEpUU U3 NATH HE3aBUCHMBIX M3MepeHHMH omuOka XoTs Obl OJHOrO M3 HHUX He
MpeB30iIeT 3 MM.

3ajaH 3aKOH pacmpeelieHus IBYMEepHO# ciyuaitHoi Bennuubbl  (X,Y). Haiitu ko3¢ dunmeHt
koppemsiiun 1 P[(X,Y) e D :{]X| <2, —wo<Yy<+o}].

XY -3 1 2 5
0 0,05 0,08 0,11 0,06
2 0,06 0,09 0,09 0,05
4 0,08 0,18 0,11 0,04

JIBymepHas cinydaitnas BennuuHa (X,Y) 3alaHa COBMECTHOM IUIOTHOCTBIO PacIipeIesiCHUs
a-(9-x>-vy?), (x,y)eD:{x*+y?* <9},
f(x,y)=
01 (Xl y) g D'

Haiitu 3nauenne napamerpa a v KodhdUUMEHT KOppensiuuu I,

7. CnyvaitHas BenmmuuHa & pacrpejeiieHa paBHOMEpHO Ha otpeske [0, 27]. HaiiTu muioTHOCTB

pacripesieieHus cy4aifHOi BeTMuuHbl 77 =3/&.

CrnyuaiiHple BenMUUHBl & M 77 HE3aBUCUMBIL, IpudeM & MMEET HOPMAaJbHOE paclpesieicHue
c mapamerpamu a=-05 u 0=23, a 5 — mokaszarenpHOE paclpeieseHne C IMapaMeTpoM

A=2.Haittu: D(-£+2n+4,5), M(2n° —£n+5), M(3E-4n-1).



BapuanTt Nell

Crpenok cTpenseT MO MHUIIEHH, MMEsl B CBOEM paclopsDKEHMH 6 maTpoHOB. BeposTHOCTH
MoMaJlaHusl B MUIIEHb NpU oJHOM BhicTpesie paBHa 0,4. Ctpenbba 1Mo MHILEHU MpeKpaliaercs,
€CJIM CTPEJIOK IOpa3uT €€ JiBa pa3a, WIM KOIJla CTaHeT SCHO, YTO Y€ HET BO3MOXHOCTHU
Mopa3uTh MHUIIEHb JBa pa3za. [locTpouth psn pacnpeneneHus Uid JUCKPETHOM CllydaiHOM
BEJIMYMHBI X — YHUCIIA U3PACXOJAOBAaHHBIX MMATPOHOB, HAUTH ee¢ QYHKIHIO pactpeneneHus F(X),

YHCIIOBBIE XAPAKTEPUCTUKHU: MaTeMaTHYeCKOe OXHUAaHUE, UCIEPCUI0, CPETHEKBAIPATUYECKOE
oTkiioHeHue. [TocTpOuTh MHOTOYTOJILHUK pactpeseneHust U rpaduk yHkimu F(X) .

3ajiaHa TIOTHOCTh paclpeneicHus ciaydaiHoi Benuumubl f (X). HaiiTu: 3HaYeHwe mapamerpa
a, ¢ynkuuio pacnpexaenenus F( X ), maremarnueckoe oxxunanue. [loctpouts rpaduku GyHKIUA
a-(arcsinx+1), xe[01],
0, x¢[01].

Cnyuvaiinass BenuunHa X 3agaHa  (yHkuuer pacnpenencaus F(X). Haittu: 1totHOCTH

fX)n Fx).  f(x)=

pacnpenenenuss f(X), Maremartuueckoe OKHAAHHWE, JAMCICPCHIO, CPEAHEKBAAPATHYECKOE
OTKJIOHEHHE, BEPOSTHOCTH P(|X -M (X)| < o). [locrpouts rpadpuku pyukuuii f(X) u F(X).
(1/3)-e**, x<-1,
1-(2/3)-e™*", x>-1.

ABTOMAT H3rOTaBINBAET IapyuK 4Jid MOAIIMITHUKOB. I[HaMeTp H3TOTaBJIMBACMBbIX IIAPUKOB é:

F(x)=

pacrpeziesieH 10 HOpMajIbHOMY 3aKOHY ¢ & = 5MM. M3BECTHO, YTO B CpellHeM OTOPaKOBBIBAIOTCS
6% NIapUKOB, TUAMETP KOTOPBIX OTIWYaeTcs oT a Ooinee, yem Ha 0,1 mMMm. 3anucate dopmyny
JUISL TITIOTHOCTU paclpeiefieHusl  CIlyd4alHOM BeNW4YuHbl ¢ M NMOCTpouTh ee rpadux. Haiitu
BEPOATHOCTh TOTO, UTO AMAMETP ABYX Hayjaauyy BBIOpaHHBIX IIAPUKOB OyJIET 3aKJIIOUEH B
npeaenax ot 4,95 no 5,05 mm.

3a/1aH 3aKOH pacIpe/ieNieHus IByMepHoii ciydaiinoii Benmunabl  (X,Y). Haiiti koadduipeHt
koppemsman 1 P[(X,Y) e D:{x* +y* <4}].

XY -3 -2 1 3
-2 0,05 0,19 0,10 0,05
0 0,07 0,11 0,07 0,05
4 0,08 0,09 0,08 0,06

JlBymepHas ciyuaitnas BeiquuuHa (X,Y) 3amaHa COBMECTHOM TUIOTHOCTBIO pacipeeieHuUs
a-(x+2y), (x,y)eD:{x>0, y>0, x+y-2<0},
f(xy)=
0, (x,y)eD.
Haiitn: 3HaveHwe mapamerpa a, dYacTHble iotHoctH pactpenenenus f(X) u  f,(y),
BepositHocTh P(X >0, 0<Y <1).

Coyuaiinas BenmuumHa ¢ WMeeT cTaHjapTHoe pacmpefenenme Komm: f(&)=[z-(1+&2)]™".

HaiiTu II0THOCTB pacmpejieNienus ciydaiitHoi Benuuunsl 77 = 1/(1+ £2).

CrnyualiHple BEIMUYUHBI & W 77 HE3aBUCUMBIL, IpUueM & UMEET I10Ka3aTeIbHOE DPACIpEAeIcCHUE
¢ mapamerpoMm A=0,2, 77 — paBHOMepHOe pacmpexaeneHue Ha oTpeske [-1, 5]. Haiitu:
M(£/5-n+1), M(E2-n°+05), D(3n-2£+8).



Bapuant Nel2

Cpenu 10 3as1BOK Ha peMOHT OBITOBOM TEXHHUKH 6 3asBOK Ha pEeMOHT MpUHTEpA. Macrep, xenas
HalTH 3asBKY Ha PEMOHT IPUHTEPA, PAaCCMATPUBAECT UX MOOYEPEAHO M, HANMS TAKYyIO 3asBKY,
npekpaniaer JgajdbHeHmmi npocMoTp. IlocTpouTs psig pacnpeneneHus Mg JUCKPETHOR
CIly4yailHOM BeNMYMHBI X — YHCIIa MPOCMOTPEHHBIX 3asBOK, HAUTH €€ (PYHKLHUIO PacIpeeCHHs
F(X) ®u ducioBble  XapaKTEPHCTHKH:  MAaTEeMaTHYECKOE  OXHJAHUE, JIUCIIEPCHIO,

CPeIHEKBaIpaTUYECKOEe OTKJIOHEHUE. [loCTpOuTh MHOTOYTOJBHUK pACIpeleicHus U Tpaduk
GyHKIIUU pacripeesieHus.
3aj1aHa IIOTHOCTh pachpeselieHus cinydaitHon Benuunubl f (X) . Haiitu: 3HadyeHne mapamerpa

a, ¢ynkuuio pacnpenencHus F(X), marematmuyeckoe oxunmaHue. [loctpouts rpaduku
0, x<0,
a-x% 0<x<l1,
a(3—x), 1<x<3,
0, x>3.

Cayuaiinas BenuumHa X 3amaHa (QyHknumed pacnpenenenus F(X). Haiitu: miotHoCTh

byuxmmii f(X) u F(X). f(x)=

pacipeaciICHuA f(X), MATCMAaTH4YCCKOC OXHUAAHUC, IHCIICPCUIO, CPCAHCKBAAPATHYCCKOC

OTKJIOHEHUE, BEPOSTHOCTh P(|X -M(X )| < o). lloctpouts rpaduku pyukmmii f(X) u F(X).

0, x<0.
F(x)=<0,5-(1-cos(x/2)), 0<x<2r,
1 x>2r.
Z[I/IaMeTp BLIHyCKaeMOﬁ Jc€Talin g‘g - cnyqaﬁHa;I BCJIIMYMHA, TOAYMHCHHAA HOPMAJIbBHOMY

3aKOHY C MaTeMaTHYECKUM OXHIaHHeM a =106 cM u CpeqHEeKBaJApaTHYECKHM OTKIOHEHHUEM
o =1 cm. 3anucath GopMyly AN IUIOTHOCTH paclpeliesieHust cilydaiiHOW BelnW4yuHbl & U

noctpouts ee rpaduk. CKoIbKO HEOOXOIUMO B3SITh AeTaleil, 4To0bl ¢ BepossTHOCTHIO 0,8 X0Ta
OBl O/1HA U3 HUX Tomajna B uarepsai (1,2)?

3ajaH 3aKOH pacmpeelieHus IBYMEpHO# ciyuaitHoi Benmnuunbl  (X,Y). Haiitu ko3¢ dunmeHt
koppemsitun 1 P[(X,Y) e D:{x >3, |y| <2}].

XY -2 2 3 6
-3 0,18 0,17 0,10 0,08
-2 0,10 0,11 0,07 0,04
0 0,04 0,04 0,04 0,04

Cnyuaitnas BemmunHa (X,Y) paBHOMEpPHO pacmpenelieHa B Kpyre paauyca 3. Haiitu:
COBMECTHYIO TUIOTHOCTH pactpeneneHus f(X,Y), yacTHble mIoTHOCTH pacnpenencaus f,(X)
nu f,(y), P(X=0, 0<Y <.

Cryvaiinas BenmuumHa & MMeeT cTaHaapTHoe pachpenenenume Komm: f (&) =[z-(1+&9)].

HaiiTi II0THOCTE pacnpeieieHus CIIydaitHol BeTMIHHEI 77 = &2,

CrnyuaiiHple BENWYMHBI & M 77 HE3aBHCHMBI, IpUueM & MMEET HOPMAIBHOE PpacCIpeeIcHHe
c mapamerpom a=-2 u 0=0,5 a 7 — paBHOMepHOe pacmpenelieHne Ha oTpeske [2, 8.
Haittu: M (2% —3n+5), D(4n-2£+37), D(BEn-E+12).



Bapuant Nel3

Cpemn 10 kymiieHHBIX TeaTpalibHBIX OwmiieToB 4 Ouiera B maprep. Haymady B3summ 5 OwmiieTos.
[TocTpouts psia pacmpeneneHus i JUCKPETHON CIlydyailHOM BeJWYMHBI X — 4YHclia OMJIETOB B
napTep Cpead BBIOpaHHBIX IISITM, HaWTH ee (QyHKIUIO pacnpexaeneHuss F(X),  uucioBbie

XapaKTePUCTHKH: MAaTEMaTUYECKOE OKUIaHKe, AUCIICPCUIO, CPETHEKBAIPATHUECKOE OTKIIOHCHUE.
[TocTpouTh MHOTOYTOJILHUK pactipenencnus u rpaduk ¢pynkuun F(X).

3anaHa IIOTHOCTh paclpeesieHus ciydaiiHoi Beawuunbl f(X). Halitu: 3HaueHue mapamerpa
a, pynkuuo pactpeznencnus F(x), maremarnueckoe oxunanue. [locrpouts rpaduku GyHKIuUi

0, x<0,
f(x) u F(X). f(x)=<(al3)-cos®x, 0<x<7/2,
0, x>nxl2.

Cnyuaitnas BenmumHa X 3agaHa ¢QyHkumeil pacnpenenenus F(X). Haiita: mutotHOCTH
pactipenenenuss  f(X), Maremaruyeckoe OXUAAHUE, TUCICPCUIO, CPEIHEKBAIPATHYCCKOES

OTKJIOHEHHUE, BEPOSTHOCTh P(|X -M (X)| < o). Hocrpouts rpaduru pyukuuit f(x) u F(X).
0, x<1/2,
F)=y
(4/7)-arctg (2x) -1, x>1/2.

Macca BaroHa ¢ — ciydaiiHas BEJIMYMHA, PACIpPEIEICHHAas 10 HOPMAJIbHOMY 3aKOHY C
MaTeMaTHYECKUM OXHJIAHHeM 65 T W CpeqHHM KBaJIpaTUYHbIM OTKJIOHeHHeM o =09 T.
3anucath (GOpMyIy AJs IUIOTHOCTU paclipe/iesieHusl CilydailHOW BeIMYuHbl & U MOCTPOUTH €€

Fpa(l)I/IK. Haiitu BCPOATHOCTD TOTO, UTO M3 JIBYX HAyHAady B3ATbIX BArOHOB XOT: OBl OJHWH U3 HUX
HMECT MACCY, OTJIMYAIOUIYIOCA OT MAaTEMATUUCCKOTO OXKUJIAHUS HE Ooyiee yeM Ha 5 T.

3aj1aH 3aKOH pacrpe/esieHus AByMEpHOi cirydaitnoii Bennunabl  (X,Y). Haittu ko dunmeHt
koppemsiuu U P[(X,Y)e D :{]X| <1, —wo<Yy<+wo}].

XY -3 -1 2 4
-3 0,08 0,09 0,09 0,03
-2 0,08 0,13 0,13 0,03
0 0,08 0,12 0,09 0,05

JIBymepHas crnydaitnas BeanuuHa (X,Y) 3amaHa COBMECTHOM IUIOTHOCTBIO pacrpe/IeIeHus
2a-(x*+y%), (x,y)eD:{x>0, y>0, x*+y*-9<0},
0, (x,y)¢D.

Haiitu: 3naueHue nmapaMeTpa a U MaTreMaTHYCCKHUEC OKUIAHUS Cﬂy‘{af/'lHBIX BeauunH X u Y.

f(X! y) =

Cryvaiinas BenmuuumHa ¢  uMeeT cTamjaptHoe pacnpenenenue Komm: (&) =[z(1+E5)]™.
Haiitn mnoTHOCTE pactpeneneHus ciy4aiiHoON BeanyuHbl 77 =1/ &.

CrnyualiHple BENIWYMHBI & M 77 HE3aBUCHMBI, IpUYeM & MUMEET HOPMAIBHOE PAaCHpElEICHUE C
napamerpamu a=-05 1 0 =23, a 7 — mokazarespHOE pacHpeseNeHe ¢ mapaMeTpoM A =2.

Haittu: D(=¢+217+0,7), M(B&2 —n+£&n), DQ2En+n).



Bapuant Nel4

JIBa cTpenka HE3aBUCHMO IpYr OT JApyra JeJaroT IO JBa BBICTpEla B MHUILEHb. BepoATHOCTH
MoMaJlaHusl B MUILEHb JUIsl mepBoro crpenka pasHa 0,5, mius Broporo — 0,6. Iloctpouts psin
pacrpeneneHus sl TUCKPETHOM CIIyYalHOW BEJIWYMHBI X — CYMMAapHOIO 4HucCia IOIMAaJIaHui B
MHUILICHb, HaWTH ee (QyHKIMIO pacnpenencuus F(X), a Takke UYHUCIOBbIC XapaKTEPUCTUKU:

MaTeMaTH4ecKoe OXHAaHHWe, AUCIEPCHIO, CpPEIHEKBaApaTHYecKoe OTKIOHeHHWe. IlocTpouth
MHOTOYTOJIHHK pacnpeaesieHus u rpaduk ¢pynkmn F(X).

3anaHa IIOTHOCTh pacipeaesieHus ciydaiinoi Benuuunbl f(X). Haiitu: 3HaueHue mapamerpa
a, ¢ynkuuio pacnpexaenenus F(x ), maremarnueckoe oxunanue. [loctpouts rpaduku GyHKIUA
al(4+x?), |x|<2,
0, |x>2.

Cnyuvaiinass BenuumHa X 3amaHa (yHkoued pacnpenencaus F(X). Haittu: 1totHOCTH

f(x) u F(x). f(x)=

pacupCaciICHuA f(X), MATCMAaTH4YCCKOC OXHUIAAHHUC, AUCIICPCHIO, CPCIHCKBAAPATUYCCKOC

OTKJIOHEHHE , BEPOSTHOCTH P(|X -M (X)| < o). Ioctpouts rpaduku pyukmuit f(xX) u F(X).

0, x<-x/3,
F(x)=<@1/3)-(1+2sin(x/2)), —x/3<x<,
1 x>

33.BOI[ BBIITYCKACT MIapUKH AJI IMOAIIHUITHUKOB. dakTHYeCKul JUaMCTPp HIaApHUKOB gg IOAYHMHACTCA

HOpPMaJIbHOMY 3aKOHY pacmpezeneHus. M3BectHo, yTo 15% mapukoB UMEIOT AMAaMETpP MEHbIIEe
12mm  u 40% mIapukoB UMEIOT auameTp Ooibimmid, yeM 16,2 mm. 3anumure GopMyny Uis
IUIOTHOCTHU PACIIPEIETICHUs CTy4yallHOM BETUYUHBI & U MOCTPOMTE ee rpaduk.

3a/1aH 3aKOH pacIpe/ielieHus IByMepHoii ciny4aitnoii Benmmunnbl  (X,Y). Haittu koaddunment
xoppemsiun 1 P[(X,Y) e D :{x>-3, |y| <1}].

XY -5 -3 -2 2
-1 0,18 0,13 0,08 0,07
0 0,11 0,11 0,06 0,05
4 0,09 0,07 0,03 0,02

JIBymepHas ciydaitnas BeanuuHa (X,Y) 3amaHa COBMECTHOM IUIOTHOCTBIO pacrpe/IeIeHus
axye ) (x,y)eD:{x=0, y=>0}
0, (x,y)eD.

Haiitu: 3Hadyenuwe mapameTpa @, O€3yCIOBHBIE W YCJIOBHBIE IUIOTHOCTH paclpeaeieHus
COCTAaBIIAOMMX. 3aBUCUMBL I X U Y ?

f(x.y)=

2

Jrz

Cnyuaitnas BenmmunHa & mmeer pacnpenenenue: f (&)= \/E .e™*, &>0. HaiiTu mioTHOCTb

pacmpesieNieHus CIIy9aiiHON BEIMYUHBI 7] = /& .

CrnyualiHple BeMMYMHBI & W 77 HE3aBUCHMBI, IpU4YeM & MMEET PaBHOMEPHOE paclpeiesieHue
Ha oTpe3ke [-3, 5], a 7 — mokasarenmbHOE pacnpenencHue ¢ mapamerpoM A =2. Haiitu:

D(4én—2£+1), M(4E-31°+5), M(4n-3%).



Bapuant Nel5

3a HEKOTOPBIN MTPOMEKYTOK BPEMEHH ameda MOYKET TOTUOHYTh C BEpOSITHOCTHIO 0,25, BBIKHUTH C
BeposATHOCTbIO 0,25 u pa3znenuThes Ha JBe ¢ BeposTHocThio 0,5. B cineayrommuii mpoMexyToK
BPEMEHHU C KaXJOW amMeO0ll mpoucxoiuT To ke camoe. llocTpouTh psin pacrpeneneHus ais
JUCKPETHON cy4yailHOW BeMMYMHBI X — 4YHclia aMe0d K KOHI[y BTOPOI'O IPOMEXYTKAa BPEMEHH,
HaiiTH ee QYHKIHMIO pacnpenencHus F(X), 4YUCIOBBIE XapaKTEPHCTUKU: MaTEeMaTHYECKOEe
OKHUJAHUE, ITUCIEPCUI0, CPEIHEKBAIPATUYECKOE OTKIOHEHHEe. llocTpouTh MHOrOyroiabHHUK
pacnpenenenus u rpadpuk pynkun F(X) .

3anaHa IIOTHOCTh paclpeesieHus ciydaiiHoi Beauuunbl f(X). Halitu: 3HaueHue mapamerpa
a, dyukiuo pacnpeaenacHus F(x), matematnueckoe oxuaanue. [loctpouts rpaduku GyHKIHIA

a-cos’2x, |X<rl/4,
f(x) u F(x). f(x)= 0 |x|>7r/4

Cnyuvaiinass BenuunHa X 3agaHa (yHkuuer pacnpenencaus F(X). Haittu: 1totHOCTH
pactipenenienust  f(X), MareMaTuueckoe OXHIaHUE, JUCIEPCUIO, CPEIHEKBAIPATUYCCKOE

OTKJIOHEHHE, BEPOSITHOCTh P(|X -M (X)| < o). [Moctpouts rpaduku Gpyukiuit f(X) u F(X).

0, x<-1
F(x)=41+(6/x)-arcsin(x/2), -1<x<0,
1 x>0.

KOpO6KI/I C HIOKOJIaIOM YIIAKOBBIBAKOTCSA aBTOMATHYCCKHU. CnyqaﬁHa;I BCIINYMHA gg — Macca

KOpPOOKHM pacmpefienieHa Mo HopMallbHOMY 3akoHy. CpenHss macca kopoOok paBHa 1,06 kr.
N3BectHo, uTO 5% KOpOOOK MMEIT Mmaccy, MeHblnyto 1 kr. KakoB mporeHT kopoOok, macca
KOTOpBIX mpeBbimaeT 940 r? 3anummre GopMyny Ui TUIOTHOCTU PACHpPENENIeHUs CIydaiiHON
BEJIMUMHBI & U MOCTPOHTE ee rpaduk.

3aj1aH 3aKOH pacrpeesieHus AByMEpHOi cirydaitnoii Bennunabl  (X,Y). Haittu ko dunueHt
xoppensumu 1 P[(X,Y) e D:{x* +y* <8}].

XY -1 0 3 4
-2 0,11 0,14 0,06 0,01
2 0,10 0,11 0,07 0,06
4 0,07 0,15 0,09 0,03

JlBymepHas cimyvaiinas BenmnyrHa (X,Y) 3agaHa COBMECTHOM TUIOTHOCTBIO PacHpe/IeieHusI

f(x,y) = axy, (x,y)eD:{x>0, y=>0, x+2y-2<0},
0, (x,y)eD.

Haiitu: 3Hadyenuwe mapameTpa @, O€3yCIOBHBIE W YCIOBHBIE IUIOTHOCTH paclpeacieHus
COCTaBIIAOMMX. 3aBUCUMBL T X U Y ?

Cnyuvaiinas BenmuuuMHa ¢ paclpeneliieHa [0 HOpMallbHOMY 3akoHy ¢ mapamerpamu a=0 u

o =1. Haiiti mIoTHOCTH pactpeielieHus CIy4aiiHOi BENMYMHEI 77 = 7.

CrnyualiHple BENMYMHBI & M 77 HE3aBUCHMBI, IpUueM & MUMEET HOPMAJIbHOE pacIlpeseeHue C
a=2 nu 0=05, a p — mnokasarensHOe pacmpeneneHue c mapamerpom A =3. Haiitu:

M (3&n +2£ +5), M(2§2—772+1), D(3&n—21n7+9,2).



Bapuant Nel6

1. Illects pa3 Opocaercs mpaBWiibHas MoHeTa. [locTpouTh psia pacmpeneiacHus s TUCKPETHON
ClIy4alHON BeNMMYWHBI X — MOJYJIsS Pa3HOCTH YHWCja TOSBICHUM TepOa M 4YKclia TOSBICHHUI
pelIKd B JIaHHOM OKCIIEpUMEHTe, HaWTH ee¢ (QYHKIUI pacnpenernenus F(X), dwucioBsie

XapaKTePUCTUKU: MaTEMaTHUECKOE OKUJaHHe, TUCIIEPCUI0, CPEAHEKBAAPATUIECKOE OTKIOHEHHUE.
[TocTpouTh MHOTOYTOJILHUK pacnpeaencHus u rpaduk Gyakmmm F(X) .

2. 3ajaHa IUIOTHOCTH pacnpesesieHus ciydaiHod Benmuunbl f(X). Haiitu: 3HaueHue mapamerpa
a, pynkmuto pacrnpenenenus F(X), marematuueckoe oxumanue. [loctpouts rpaduku GyHKIuUNA

0, x<0,
f(x) u F(x). f(x) =<2a-arccosx, 0<x<1,
0, x>1.

3. Cnyuaitnas BenmnumHa X 3agaHa Qydkuueidl pacnpenenenuss F(X). Haiitu: mioTHOCTH
pacnpenenenust f(X), Maremaruueckoe OKUAAHHWE, JAMCICPCHIO, CPEAHEKBAAPATHIECCKOE

OTKJIOHEHHE, BEPOSITHOCTh P(|X -M (X)| < o). [Moctpouts rpaduku Gpyukiuit f(X) u F(X).

0, x<0,
F(x)=41-(2/x)-arccosx, 0<x<1,
1 x>1.

4., XuUMHYECKUW 3aBOJ] M3TOTAaBIMBAET CEpPHYIO Kuciory. [ImoTHoCTh KHMCIOTHI ¢ — cirydaitHas
BEJIMYMHA, KOTOpas YAOBJIETBOPSET HOPMaJIbHOMY 3aKOHY paclpeiesieHHus € MapaMeTpoM
a=184. B pesynprare CTAaTUCTUYECKHX HCIBITAHUI OBLIO yCTaHOBJIEHO, 4To 99,9% Bcex
BBIITYCKAEMbIX PEaKTUBOB HMMEIOT IJIOTHOCTh B mHTepBajie (1,82, 1,86). Haiitu BeposTHOCTH
TOTO, YTO KHUCJIOTa YAOBJIETBOPSET CTAHAAPTY, €CIIU JUISL 3TOTO JI0CTaTOYHO, YTOOBI €€ MIOTHOCTh
OTKIIOHSIIACh OT HOMHHaa He Gosee, dem Ha 0,01 r/cm®. 3ammmmre GopMymy IS TIOTHOCTH
pacnpenenenus ciiydaiHo! BeMUuHbl & U OCTPOWTe ee Trpaduk.

5. 3aman 3aKoH pacnpenenieHus IByMepHoii ciny4aitnoii Benmumunnbl  (X,Y). Haittu koaddunment
xoppemsmun 1 P[(X,Y) e D:{x* +y* <8}].

XY -3 0 2 4
-2 0,15 0,16 0,09 0,09
-1 0,08 0,15 0,10 0,05
2 0,04 0,05 0,03 0,01

JlBymepHas ciyuaitHas BeiquuuHa (X,Y) 3amaHa COBMECTHOM TUIOTHOCTBIO paciipeieieHus
2a-cos(2x+Yy), (xy)eD:{X<xz/8, |y|<zl4},
0, (x,y)eD.

Haiiti: 3HayeHwe mnapamerpa &, dYacTHbie IuoTHOCTH pacopenenenus f,(X) wu  f,(y),
MaTEMaTHUYECKOE OXKHUAAHNUE CITy4alHbIX BenuuuH X u Y .

f(xy)=

Cryvaifnas BenmuuumHa ¢  uMeeT cTamjaptHoe pacnpenenenue Komm: f (&) =[z(1+E5)]T.
Haiitu mioTHOCTB pacripenesieHus ciayvaiiHoi Beanuunbl 77 = (1/7) - arctg &.

CrnyualiHple BENUYMHBI & M 77 HE3aBUCHMBI, IpUueM & MUMEET HOPMAJIBHOE paclpenecHue C
a=-1u 0=05 a » — mokasarenbHOe pacupeneneHue ¢ mapamerpom A =0,5. Haiitu:

M@BE-2n-T7), M(2£%-4En+3), D(2En—n+8).



Bapuant Nel7

N3 ypubl, conepxameii 10 Oenpix M 4 4epHBIX IIapa, W3BICKAIOT LIaphl MO OJHOMY 0e3
BO3BPALIEHUS JI0 T€X NOp, MOKa He MOosiBUTCA Oeublii map. [loctpouts psaa pacnpeneneHus is
JVICKPETHON CIy4alHOW BEMMYMHBI X — YHWCJAa BBIHYTBHIX YEPHBIX IIAPOB, HANTH ee (PyHKUHUIO
pacnpenenenust F(X), 4ucIoOBbIe XapaKTEPUCTHKH: MATEMaTHYECKOE OXXUIAaHUE, IHCICPCHIO,

CPE/IHEKBAIPATUUECKOE OTKJIOHEHHE. [loCTpOUTh MHOTOYTOJILHHK pachpeieicHuss U Tpaduk
byukuuu F(X).

3anaHa IIOTHOCTh paclpeaesiecHus: cinydaiiHoi Beauuunbl f(X). Halitu: 3HaueHue nmapamerpa
a, ¢ynkuuio pacnpexaenenus F(X), maremarndeckoe oxuganue. [loctpouts rpaduku GyHKIUA

0, x<-1,

ax+a, —-1<x<0,
a(x-2)?, 0<x<2,
0, x>2.

Cnyuvaiinass BenuunmHa X 3agaHa  (yHknuei pacnpenenenus F(X). Haittu: 1uiotHOCTB

f(x) u F(x). f(x)=

pactipenenenuss  f(X), Maremaruyeckoe OXUAAHUE, TUCICPCUIO, CPEIHEKBAIPATHYCCKOES
OTKJIOHEHHUE, BEPOSTHOCTh P(|X -M (X)| < o). locrpouts rpaduku yukuuii f(X) u F(X).
_|@ray-e¥t x<y,

1-(3/4)-e7*, x>1.

I[eTaJ'IB, HU3TOTOBJICHHAasA aBTOMATOM, CUYHUTACTCA FO,Z[HOﬁ, €CJIn HOPMAJIbHO pacClpeaciICHHOC
OTKJIOHCHUC é: KOHTPOJHUPYECMOI'0 pa3Mepa OT HOMHUHAJIA a=100 MM He IIPEBLIIACT 10 mm.

F(x)

TOYHOCTP W3TOTOBJICHMS JAETANEH XapaKTEPU3YeTCsl CTaHAAPTHBIM OTKIOHeHHEeM o . Kakon
JIOJDKHA OBITh TOYHOCTh M3TOTOBJICHUS JIeTaliei, 4yToObl MPOLEHT TOAHBIX JAeTanei ObUl paBeH
98%? 3anumurte ¢GopMylTy [UId IUIOTHOCTH pAaclpelesieHus] CiydyallHOW BeIMYuHBl & U

nocTpoiite ee rpaduxk.

3ajiaH 3aKOH pacIpe/ieNieHus IByMepHoii ciny4aitnoii Bemmunnbl  (X,Y). Haittu koaddunment
xkoppemsiiuu U P[(X,Y) e D :{]X| <2, y<3}.

XY -3 -1 0 3
2 0,16 0,11 0,08 0,08
3 0,13 0,10 0,08 0,07
4 0,05 0,07 0,03 0,04

JIBymepHas crnydaitnas BeanuuHa (X,Y) 3amaHa COBMECTHOM IUIOTHOCTBIO pacrpe/IeIeHus
a-cos(x/6)-cos(2y), (x,y)eD:{0<x<m, 0<y<rxl/4},

0, (xy)¢D.

Haiitu: 3HavyeHwe mapamerpa @, O€3yCJIOBHBIE M YCJIOBHBIE 3aKOHBI pPacrpeeicHUs
COCTAaBJISIIOIINX. 3aBUCUMBI T X 1 Y?

f(xy)=

Cryuaiinast BenmmurHa £ UMEET paBHOMEPHOE pacrpeseieHue Ha otpeske [—z/2, x/2]. Haiitn
IUIOTHOCTH pacrpeeleHus CIyqaiiHoi Benuunnsl 77 =tg<&.

CrnyualiHple BenMYMHBI & W 77 HE3aBUCHMBI, IpU4YeM & MMEET PaBHOMEPHOE paclpeiesieHue

Ha otpe3ke [l 4], a 7 — mnokaszaTenbHOE pacmpenelieHue ¢ napamerpom A =2. Haiiru:
DBn—-¢+2), M(2£-517+2), M(&*—-2&n+n%).



BapuanT Nel8

Cekperapilla Hamucana YeThIpeM ajjpecaTaM YeTblpe MHUChMa, B KKl KOHBEPT BIIOXKHIIA IO
OJIHOMY NMHUCHMY M 3aT€M Hayjady Hamucajga Ha KaXXOM KOHBEpPTE OJIMH M3 YEThIPEX aJpecoB.
[Toctpouts psix pacupenesneHus il AUCKPETHOM CIy4ailHOM BeNWYMHBI X — YHCJA IHCEM,
NOMABIIMX [0 Ha3HAYCHWIO, HAWTH ee GyHKIMIO pacnpenenenus F(X), YHCIIOBBIE
XapaKTepUCTUKU: MaTEMaTHUECKOEe OKUJIaHUE, TUCIIEPCHIO, CPETHEKBAPATUYECKOE OTKIOHEHHUE.
[TocTpouTh MHOTOYTOJILHUK pactipeneicHus u rpadpuk ¢pyukiuun F(X ).

3anaHa IIOTHOCTh paclpeesieHus ciyvaitHoi Beauuunbl f(X). Halitu: 3HaueHue mapamerpa
a, ¢pyukuuio pacnpenenenus F(x ), maremarndeckoe oxuaanue. [loctpouts rpaduku GyHKIUA

0, x<0,
f(x) u F(x). f(x)= e X0

Cnyuaiinass BenuuumHa X 3amaHa ¢QyHkuued pacnpenenenus F(X). Haiitu: 1miotHOCTh
pactipenenenuss  f(X), Marematudeckoe OXUAAHUE, TUCICPCUIO, CPEIHEKBAIPATHYCCKOES

OTKJIOHEHHE, BEPOSITHOCTh P(|X -M (X)| < o). [loctpouts rpaduku Gpyukimit f(X) u F(X).

0, x<-x/2,
F(x)=qcos(x/3-7/13) —nl2<x<m,
1, x>

bbulo ycTaHOBIIEHO, UTO BBIXOJ B rpaMmax ¢ KpacHuTeNsl CTaHJApTHOTO LIBETA CO CHEIUAIbHBIM
OTTEHKOM paclpelesieH HopMalnbHO co cpenHuM a=1550 wu cpeaHekBagpaTHyecKuUM
oTkJioHeHueM o =50. HaliTu BeposATHOCTh TOTO, YTO M3 TPEX MPOBEPOK, XOTS OBl OHA JacT
BBIXOJl Kpacutens Bbiie 1575 rpamm. 3anumure GopMyny A MJIOTHOCTH pacipeesIeHus
cilyyaifHOM BelM4YMHBI & U MOCTpoiiTe ee rpaduk.

3aj1aH 3aKOH pacrpeesieHus AByMEpHOi cirydaitnoii Benmnunabl  (X,Y). Haittu ko dunueHt
xoppemsiiiuu U P[(X,Y) e D:{x <3, |y| <2}

XY 0 1 3 6
-2 0,04 0,15 0,10 0,04
2 0,16 0,11 0,10 0,05
3 0,06 0,13 0,03 0,03

JIBymepHas crnydaitnas BeauuuHa (X,Y) 3amaHa COBMECTHOM IUIOTHOCTBIO pacrpe/IeIeHus
F(x,y) = a-3x+y), (x,y)eD:{x=0, y=0, 3x+y-3<0},
' 0, (x,y)¢D.

Haiitu 3Hauenue napamerpa @ U Kod3)QUUUEHT KOPPEISLMH T, .

Cnyuvaiinas BenmuunHa £ pacrpejienena paBHoMepHo Ha otpeske [0, 1]. Haiitu miotHOCTH
pacripeiesieHus ciaydaiHoi BenuuuHbl 17 =& —1/&.

CrnyualiHble BEIMUMHBI & U 77 HE3aBUCHMBI, IPUYEM & MMEET HOPMAJIbHOE paclpeeIeHUE C
napamerpamu a=-15 n 0=0,25, a y—mnoka3zarensHOe pacrpeesneHue ¢ mapaMmeTpoM A =2.

Haittu: M (28 -7), D(En—-E+n+12), M(2E% —4n+5).



Bapuant Nel9

HabniogeHusMu ycTaHOBIIEHO, YTO B HEKOTOPOM MECTHOCTH B CEHTSIOpe B cpeaHeM ObiBaeT 12
JNOXKIIUBBIX JHEW. llocTpouTts psia pacnpeneneHus Juisi TUCKPETHON CIIy4YalHOW BEJIMYMHBI X —
qrclia JOXK/UIMBBIX JHEW B TEPHOJ C MEPBOrO IO MSITOE CEHTSAOps, HAWTH €€ (YHKIIHIO
pacripenenieHust F(X), YHCIOBBIC XapaKTEPUCTHKU: MAaTEMAaTHYECKOE OXHIAHHE, JUCICPCHUIO

CPE/IHEKBAIPATUUECKOE OTKJIOHEHHE. [loCTpOUTh MHOTOYTOJILHHK pachpeieicHuss U Tpaduk
byukuuu F(X).

3anaHa IIOTHOCTh paclpeaesiecHus: cinydaiiHoi Beauuunbl f(X). Halitu: 3HaueHue nmapamerpa
a, ¢ynkuuio pacnpexaenenus F(x ), maremarnueckoe oxunanue. [loctpouts rpaduku GyHKIUA
fF(x) 1 E(x). Fx)=1" z(io'

a-xe", xx0.
Cnyuaiinass BenmuumHa X 3amaHa ¢yHkoueidl pacmpepenenuss F(X). Haiitu: 1uiotHOCTh
pactipenenenuss  f(X), Maremaruyeckoe OXUAAHUE, TUCICPCUIO, CPEIHEKBAIPATHYCCKOES

OTKJIOHEHHUE, BEPOSTHOCTh P(|X -M (X)| < o). locrpouts rpaduku pyukuuii f(X) u F(X).

0, X<-,
F(X)=<sin(x/3+7/3), —m<x<xl2,
1, X>xl2.

3aBoJ BBIIYCKAaeT KpPYIJbli Kepam3uT. @DakTUUECKUM AMaMETp KEepaM3UTOBBIX IIAPUKOB &

NOJYMHAETCSI HOPMAJIbHOMY 3aKOHy pacmpenenenus. M3sectHo, uto 10% m1apukoB HMMEIOT
nuametp Menbie 0,44 cm u 33% mapukoB UMEIOT AuaMeTp Oonbiuuil, yem 3,88 cm. 3anumure
(bopMyIy 11 IJIOTHOCTH pacripe/ieieHus ClydyaifHO! BenmuunHbl ¢ UM NMOCTPOTE ee rpaduk.

3aj1aH 3aKOH pacrpeesieHus AByMEpHOi cirydaitnoii Benmnunubl  (X,Y). Haittu ko dunmeHt
koppemsiiun 1 P[(X,Y) e D :{]X| >2, y<3}.

XY -2 0 2 5
-1 0,15 0,13 0,07 0,06
2 0,13 0,15 0,08 0,04
4 0,06 0,05 0,05 0,03

JIBymepHas cinydaitnas Beqnuuda (X,Y) 3amaHa COBMECTHOM IUIOTHOCTBIO PAaCIpeIeICHIS

a
Ty = aayy)

Haiiti: 3HaueHue mapamerpa &, COBMECTHYIO (QyHKIHIO pactnpeneneHus F(X,Y), dacTHbie

IOTHOCTH pacnpenenenus Bepositaocteir f,(X) u f,(y), BepostHocts P(X <1, Y <2).

Cnyuaiinas BenuuumHa ¢ HMMeeT IMOKaszaTelabHOE pacrpeaeneHue c¢ mnapamerpom A =1. Haiitu

TIIIOTHOCTH PacTIpesieieHns CITyJaiHOH BeTHIHHEL 7 = &2,

Cayuaitaple BenWuMHBI & W 77 HE3aBHCHUMBIL, TpUdeM & UMEET HOPMAJIbHOE paclpesielieHHe ¢
a=-15 u 0=05 a 7 — nokaszarenbHoe pacmpezneneHue c¢ mnapamerpom A =0,5. Haiiru:

M(3&-2n-T7), DBn+1), M(E*+37+7).



BapuanTt Ne20

W3 ypHbI, comepxameil 5 Oenbix u 10 4epHBIX MIApoB, IO CXeME BhIOOpa C BO3BpAIIECHUEM
u3BiekaroT 5 mapoB. IlocTpouts psn pacnpeneneHus A JUCKPETHOH CilydailHOM BETMYMHBI
X — yucna YepHbBIX IIApOB CPEAM BBIHYTHIX IATH, HalTH ee (yHKuuio pacupeaenenus F(x),

YHCIIOBBIE XAPAKTEPUCTUKH: MaTEeMaTHYECKOe OXHUAaHUE, UCIEPCUI0, CPETHEKBAIPATUYECKOE
oTkiioHeHue. [TocTpOouTh MHOTOYTOJILHUK pactpeesieHus u rpaduk pyakiuu F(X) .

3ajiaHa TIOTHOCTh pacrpeneacHus ciaydaiHoi Benuumubl f (X). HaiiTu: 3HadeHwe mapamerpa

a, pynkmuto pacrpenenenus F(X), marematuueckoe oxumanue. [loctpouts rpaduku GyHKIuUMA
3

a-(+x"), [x<1

f(x) u F(x). 0 |x|>1

Cnyuaitnas BenmumHa X 3agaHa ¢QyHkuueil pacmnpenenenus F(X). Haiita: mutotHOCTH
pactipenenenuss  f(X), Maremaruyeckoe OXUAAHUE, TUCICPCUIO, CPEIHEKBAIPATHYCCKOES

OTKJIOHEHHUE, BEPOSTHOCTh P(|X -M (X)| < o). loctpouts rpaduku yukuuii f(x) u F(X).
) (@213)-(1+(2/ 7)-arctgx), x<1,
1 x>1.

3aBOI[ HU3TrOTaBJIMBACT MIAPHUKU JId MOJAIIMITHUKOB, HOMUHAJIBbHBIN ANaMCTP KOTOPBIX pPaBCH
15 MM, a daktudeckuii aumamerp & CIydalHO paclpenesieH N0 HOPMAIBHOMY 3aKOHY C

F(x)

napamerpoM a =15 mMm. [Ipu koHTpone OpakyroTcs Bce IMIAPUKH, HE MPOXOMASIINE Yepe3
otBepctre quamerpom d, =155 MM, u Bce, mpoxoasuue yepe3 orBepcTre quamerpom d, =9,5
MM. YeMy JOKHO OBITh paBHO CPEAHEKBAIPaTHUYECKOE OTKJIOHEHHE TAKOI'0 paclpeseeHus o,
yToOBI Opak cocTaBisil He Oosee 2%? 3anummre GopMyIty IS TFIOTHOCTH pachpeaeineHus & u
MOCTPOMTE ee Tpaduk.

3aj1aH 3aKOH pacrpeesieHus AByMepHoii cirydaitnoii Benuunubl  (X,Y). Haiiti koadduipent
koppemsman 1 P[(X,Y) e D:{x* + y* <6].

XY -4 -2 0 3
-3 0,16 0,15 0,10 0,04
1 0,09 0,09 0,07 0,02
2 0,10 0,10 0,05 0,03

JlBymepHas ciydaitnas BeiquuuHa (X,Y) 3amaHa COBMECTHOM TUIOTHOCTBIO pacipeieieHuUs
a-(4—x>-y?), (x,y)eD:{x*+y* <4}
f(x,y)=
Ol (X1 y) g D'

HaiiTn: 3HayeHue mapamerpa a, MaTEMAaTHUYECKOE OXKHUIAHUE M JTUCIEPCHIO  CIy4ailHBIX
BenuunH X u Y.

Crnyuaiinas BenuuumHa ¢ HMMeeT IMOKaszaTelabHOE pacrpejaeneHue c¢ mnapamerpom A =1. Haiitu

IJIOTHOCTB paclipe/ieleHus CIydaiiHoON BETMYUHBI 77 =€ ° .

Caydaitaple BennuuHBl & W 7) HE3aBUCHMBIL, IpU4eM ¢ MMEET II0Ka3aTeNbHOE PACIpeie/ieHIe
¢ mapamerpom A=0,25 a 5 — paBHOMepHOe pacmpeneineHue Ha orpeske [-1, 2]. Haiitu:

DE&-27-7), M@BE-n+5), M(&*~-2r%).
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Ha crone py6amkoii BBepx sexar 9 kaprt, cpenu KOoTopeix 4 Tys3a. JleBylika mepeBopaunBaeT
KapThl 110 OJHOM, MOKa He Haijer Ty3a. Iloctpouts psan pacnpeneneHuss A8 AUCKPETHOM
CITy4ailHOW BeIMYMHBI X —YHWCIIa IEPEBEPHYTHIX KapT, HAWTH ee QyHKIHI0 pacupenenenus F (),

YHCIIOBBIE XAPAKTEPUCTUKH: MaTEeMaTHYECKOe OXHUAaHUE, UCIEPCUI0, CPETHEKBAIPATUYECKOE
oTksioHeHue. [TocTpOouTh MHOTOYTOJILHUK pacnpesenieHust U rpaduk GyHkimu F(X) .

3ajiaHa TIOTHOCTh pacrpeneacHus ciaydaiHoi Benuumubl f (X). HaiiTu: 3HadeHwe mapamerpa

a, ¢pyHkuio pacnpenenenus F(X), matemarndeckoe oxunanue. [loctpouts rpaduku QyHKINNR
0, x<0,
f(x) u F(x). f(x)=4a-sin®x, 0<x<,
0, x>

Cnyuvaiinas BenuunHa X 3agaHa  (yHkuuer pacnpenencaus F(X). Haittu: 1utotHOCTH
pactipenenenust  f(X), MareMaTudeckoe OXHUAAHUE, JHUCIEPCUIO, CPEIHEKBAJAPATHUECKOE

OTKJIOHEHHE, BEPOSTHOCTH P(|X -M (X)| < o). [locrpouts rpadpuku pyukuuii f(x) wu F(X).
1/2)-e**, x<1,
1-(1/2)-e"*, x>1.

JlinHa  BeImyckaeMoil Jneranu & — ciydaiiHas BEJIMYMHA, KOTOpass HMMEET HOpMaslbHOE

F(x)=

pacnpenenenue. M3pectHo, uto 50% Bcex U3 UMEIOT JUIMHY OOJIbIlE JBYX CAHTUMETPOB U
97,5% Bcex H3AENMI HUMEIOT JUIMHY MEHbIIE TpeX CaHTHUMETPOB. 3amucaTh (GopMmyny s
IUIOTHOCTH paclpeieseHust ciydailHoH BenuuuHbl ¢ M moOCTpouTh ee Tpaduk. Kakosa
BEPOSTHOCTb, YTO CIy4alHO BBIOpaHHOE H3Jenue OyleT UMETh JJIMHY OT OJHOTO /0 Tpex
CaHTUMETPOB.

3aj1aH 3aKOH pacrpe/esieHus ABYMEpHOi cirydaitnoii Bennunabl  (X,Y). Haittu ko dunmeHt
koppensumu 1 P[(X,Y) e D:{x* +y* <8§].

XY -4 0 2 4
-2 0,12 0,10 0,10 0,05
1 0,09 0,13 0,03 0,04
2 0,10 0,15 0,05 0,04

JIBymepHas crnydaitnas BeauuuHa (X,Y) 3amaHa COBMECTHOM IUIOTHOCTBIO pacrpe/IeIeHus

a-(xy)’, (x,y)eD:{0<x<y<1},
0, (x,y)¢D.
Haiiti: 3HaueHme mapamerpa &, COBMECTHYIO (pyHKuuio pacmpenencuus F(X,Y), 4acTHbIE

f(xy)=

wiotHoctH pacnpenenenus f,(x) u f,(y), Bepostaocts P(X <1/2, Y <1/2).

CrnyuaiiHas BennunMHa & UMEET IMMOKa3aTeIbHOE pacrpejaeneHue ¢ napamerpom A =2. Haiitu

TIIIOTHOCTH PacTpesielIeHns CITydaitHOi BeTNIUHEL 77 = &2,

Crydaitaple BennuuHBl & W 7) HE3aBUCHMBIL, IpU4eM ¢ MMEET II0Ka3aTeNbHOE PaclpeiesieHHe
¢ mapametpom A=1/8, a 1 — paBHOMepHOe pacmpeneneHue Ha orpeske [-4, 2]. Haiitu:

D(2&-7n+3), M(£-5n7+1), M(E*+7%).
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W3 MHOXkecTBa BCEX IBOMYHBIX TMOCIEIOBATEIBHOCTEH C MATHIO pa3psiaMu BBIOMpAETCS OJHA.
[Toctpouts psAnx pacnpeneneHuss Uisi AUCKPETHOM CIydailHOM BEIMYMHBI X — YHCIIa HYJEH B
BHIODAHHOW JBOMYHOHM IOCIICAOBATEILHOCTH, HaWTH ee (QyHKnuioo pactpeneneHus F(X),

YHUCIIOBBIE XAPAKTEPUCTUKH: MaTEMaTHYECKOE OXUAAHME, NUCIEPCHI0, CPEIHEKBAIpPaTHYECKOe
oTksioHeHue. [TocTpOouTh MHOTOYTOJILHUK pacnpesenieHust U rpaduk GyHkimu F(X) .

3ajiaHa TIOTHOCTh pacrpeneicHus ciaydaiHoi Bemuumubl f (X). HaiiTu: 3HaYeHwe mapamerpa

a, pynkmuto pacrnpenenenus F(X), marematuueckoe oxumanue. [loctpouts rpaduku GyHKIuUNA

a-(1-[x|/3), |x|]<3,

f(x) u F(x). f(x)=
0, [x=3.

Cnyuvaiinass BenmumHa X 3agaHa  (yHkoueid pacnpenenenus F(X). Haittu: 1uiotHOCTH

pactipenenenuss  f(X), Maremaruyeckoe OXHAAHUE, TUCICPCUIO, CPEIHEKBAIPATHYCCKOES

OTKJIOHEHHE, BEPOSITHOCTh P(|X -M (X)| < o). [Moctpouts rpaduku Gpyukiuin f(X) u F(X).

(2/3)-(1+ 2/ -arctg 2x), x<0,5,
1, x>1.

Moiioko B makeThl pasziauBaeTcs aBromatuuecku. CiyuaiiHas BennuuHa & — 00ObEM MOJIOKA B
MaKeTe pacrpesiesieHa 1Mo HOpMalbHOMY 3akoHYy. CpenHuii 00bEM MOJIOKa B TaKeTe paBeH
onHoMy JuTpy. M3BecTHO, uTo 5% mnakeToB cojepxkaT MoJioka MeHee oJHoro jurpa. Kakos
MPOIEHT IMAKeTOB, 00BEM MOJIOKa B KOTOpHIX mpeBbimaer 1,05 smrpa? 3anummre hopMyiry Juist
IUIOTHOCTHU PaclpeiesIeHUs CllydailHOM BETMYUHBI & U IOCTPONTE ee Trpaduk.

F(x)=

3a/1aH 3aKOH pacIpe/ieNieHus IByMepHOii ciydaiitnoii Benmuunnbl  (X,Y). Haiitu koaddunmeHt
koppensiunt 1 P(X,Y) e D:{y>-2x}.

XY -4 -3 -2 -1
0 0,20 0,12 0,10 0,04
1 0,05 0,12 0,06 0,01
2 0,10 0,10 0,06 0,04

JlBymepHas cinyuaitas BeiquuuHa (X,Y) 3amaHa COBMECTHOM TUIOTHOCTBIO paciipeieieHus
a-(16—x*-vy?), (x,y)eD:{x*+y?<16},
f(x,y)=
0! (X! y) ¢ D'

HaiiTn: 3HayeHne napamerpa a, MaTeMaTUYECKOE OXHUIAHWE M JUCIEPCHUI0  CIy4alHBIX
BenuunH X u Y.

Cnyuvaiinas BenmuuHa & pacmpenernena paBHomepHo Ha otpeske [0, 1]. Haiitm mmotHOCTH

pacrpesieNieHus CIydaifHON BETHIHHEI 77 = ° ",

CiyqaiiHple BeNWYMHBI & W 7) HE3aBHCHMBL IprdeM £ MMeeT HOPMaJbHOE paclpelieiieHHe ¢
a=-10u o =1, a n — nokazarenbHoe pacnpexaenenue ¢ A =1/3. Haiittru M (35 -517+2,5),
D(&E-2n+0,7), M(2£%+7).
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B maptum u3 10 geraneit mmeercs 8 romHbIX, ocTaiabHbie — OpakoBaHHBIC. Hayram otoOpanu 4
neranu. [loctpouts psig pacnpeneneHus JUisi JUCKPETHOM ClydyailHOM BEJWYMHBI X — 4YHCla
TOJHBIX JIeTallell cpelu OTOOpaHHBIX, HaWTH ee (YHKIMIO pacnpenencHus F(X), ducioBbie

XapaKTepUCTUKU: MaTEMaTHUECKOE OKUJaHHe, TUCIIEPCUI0, CPEAHEKBAAPATHIECKOE OTKIOHEHHE.
[TocTpouTh MHOTOYTOJILHUK pacnpeaencHus u rpaduk Gyakmmm F(X) .

3ajiaHa TIOTHOCTh pacrpeneicHus ciaydaiHoi Bemuumubl f (X). HaiiTu: 3HaYeHwe mapamerpa
a, ¢yakuuio pacnpenenenus F(X), Mmaremarndeckoe oxwuganue. Iloctpouth rpaduKu
0, x<0,

bynkumii f(x) u F(x). f(x)= )
a-xe*, x20.

Cnyuaiinass BenuuumHa X 3amaHa ¢QyHkiued pacmnpenenenus F(X). Haiitu: 1iotHOCTh
pactpenenenuss  f(X),  MaremMaTHyeckoe OXHIAHUE, IMCICPCHIO, CPEIHEKBAIPATHYCCKOC

OTKJIOHEHHUE, BEPOSTHOCTh P(|X -M (X)| < o). llocrpouts rpaduku pyukuuin f(X) u F(X).
@)t x<-1,
1-(2/3)-e7* x>-1.

3aBoJ M3rOTABIMBAET MIAPUKHU ISl MOIUIMITHUKOB, HOMUHAJIBHBIA HAMETP KOTOPHIX DPaBEH
10 MM, a daxTuueckuii auamerp ¢ choydyallHO pachpeleieH MO HOPMalbHOMY 3aKOHY C

F(x)

napamerpamu a =10 mm u o =0,4 mm. [Ipu KoHTpOIIE OpaKyOTCS BCE MAPUKH, HE TPOXOISIINE
gyepe3 orBepctre auamerpom d, =10,7 MM, u Bce, MPOXOISIIKE Yepe3 OTBEPCTHE TUAMETPOM
d, =93 wmm. HaiiThu mOpOIEHT TOAHBIX MIAPUKOB. 3amUIIUTe (GOPMYIYy JUISl TUIOTHOCTH
pacripeniesieHust & U IOCTpoiiTe ee rpaduk.

3aj1aH 3aKOH pacrpe/IesicHHs IByMepHOi ciy4aiinoi Benuuutbl (X,Y). Haittu ko dunueHt
koppensiiiun 1 P[(X,Y) e D :{]X| <2, |y| <13}].

XIY -4 -2 1 2
-2 0,06 0,05 0,05 0,04
0 0,15 0,08 0,11 0,09
1 0,10 0,10 0,06 0,11
JlBymepHast ciaydaiinas BeiawuuHa (X,Y) pacrmpeneieHa paBHOMEPHO BHYTPH KBajpara

{(x,y) e|x|+|y|sl}. Y CTaHOBHTD, 3aBUCHMbI HJIM HET CIy4aliHble BEJIMYMHBI X U Y , HalTH

yacTHble iotHocTH pacnpeaenenus f,(X) u f,(y), BepostHocts P(X >Y).

Cnydvaiinas BenmmunHa ¢ MMeEET TOKa3aTelnbHOE pacrnpenernenue ¢ napamerpom A =0,5. Haiitn

IUIOTHOCTb PACIpeesIeHHs CIIyqaiHON BeUuuHsl 77 = & 2,

Caydaitaple BenmnunHBI ¢ ¥ 77 HE3aBHCHUMBI, IpuyeM ¢ pacrpesiesieHa paBHOMEPHO Ha OTpe3Ke
[-1, 11], a » wuMmeer HOpMalIbHOE pactpezeicHue ¢ mapamerpamu a=2 u o =0,5. Haiitu:

M(7-37" +38), DBn-4+1), M(E*+7°%).
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UrpanpHas KOCTh OpoimieHa Tpu pasza. [locTpouTh psia pachpeneicHus] A TUCKPETHON
CIy4yalHOHM BENIMUMHBI X — YHCJA MOSBJICHUHN IIECTEPKH, HAWTH ee PYHKIUIO pacrpeaeacHus
F(X) w uucrmoBble  XapaKTEPUCTUKU:  MaTEMaTHYeCKOE  OXHJaHUE,  JHCIEPCHUIO,

CPEIHEKBAIPAaTUUECKOE OTKJIOHEHHE. [loCTpOMTh MHOTOYTOJNIBHHMK pacrpereieHuss u rpaduk
(GbyHKIMU pacrpeneneHusl.

3ajiaHa TIOTHOCTh pacrpeneicHus ciaydaiHoi Benuumubl f (X). HaiiTu: 3HaYeHwe mapamerpa
a, ¢ynkuuio pacnpexaenenus F(X), maremarnueckoe oxuganue. [loctpouts rpaduku GyHKIUA

a-cos’2x, |X<rl/4,

: f(x)=
O mEe 1= s s,

Cnyuvaiinas BenumunHa X 3agaHa (yHkuuer pacnpenencaus F(X). Haittu: 1utotHOCTH
pactipenenenuss  f(X), Marematudeckoe OXHAAHUE, TUCICPCUIO, CPEIHEKBAPATHYCCKOES

OTKJIOHEHHE, BEPOSITHOCTh P(|X -M (X)| < o). [loctpouts rpaduku Gpyukimit f(X) u F(X).

0, x<0.
F(x)=40,5-(1-cos(x/2)), 0<x<2r,
1, x>2r.

Banuku, u3roraBiarBaeMble aBTOMAaTOM CUHTAIOTCSI CTAHAAPTHBIMU, €CIIM OTKJIIOHEHHE BaJHKa OT
MPOEKTHOTO pa3Mepa He mpeBbimaer 2MM. CriyyaiiHble OTKIOHEHHS AMaMeTpa Bainuka &

MOMYUHSIOTCS HOPMaJbHOMY 3aKOHY paclpeiiefieHuss ¢ MaTeMaTHuecKuM oxxkujganueM a=0 u
CPEIHEKBAIPATUIECKUM OTKJIOHeHHeM o =16 mm. 3amucate QopMmyny i IUIOTHOCTH

pacripefiesieHust ciay4daiHOM BenuuuHbl ¢ M MOCcTpouTh ee Tpaguk. CKOJBKO MPOLEHTOB
CTaHJApTHBIX BAJMKOB M3rOTABIMBAET aBTOMAT?

3aj1aH 3aKOH pacrpe/esieHus ABYMEpHOi cirydaitnoii Bennunubl  (X,Y). Haittu ko dunmeHt
koppemsitun U P[(X,Y) e D:{x>-3, |y| <2}.

XY -2 2 3 6
-3 0,18 0,17 0,10 0,08
-2 0,10 0,12 0,07 0,02
0 0,04 0,03 0,04 0,04

JIBymepHas cinydaitnas Beqnunda (X,Y) 3amaHa COBMECTHOM IUIOTHOCTBIO PacIipeIeICHIUS

a
Ty = maayy)

Haiitn: 3HaueHwe mapamerpa @, COBMECTHYIO (QYHKIHIO pacnpexaeneHus F(X,Yy), 4dacTHbie

IUTOTHOCTH pactpeaenenus Beposithocteir f,(X) u f,(y), BepostHocTh P(X <1, Y <2).

CnyuvaiiHas BenMuMHa & HMMeEET IOKa3aTelbHOE pacipeneneHue ¢ mapamerpom A =3. Haiitu

TIOTHOCTB pacTpeieNieH s CIydaitHO! BENUYUHEI 77 =€

CrnyualiHple BETMYMHBI ¢ W 77 HE3aBHCHUMBI, IPUYEM & MMEET HOPMAJIbHOE paclpeiciieHUE C
napamerpom a=-15 m =05 a 7 — paBHOMepHOe pacmpenencHue Ha otpeske [2, 14].
Haitru: M (2£° —3n+5), D(Bn—-£+12), D(3én—£&+12).
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W3 naty pa3nuuHbix nap Tydens, JexKamux B 9yjaHe, CIydaiHbIM 00pa3oM BBIOMPAIOT YETHIPE
Tybau. [TocTtpouts psin pacupeneiacHuss I TUCKPETHOW ClIydalHOW BEJIWYMHBI X — 4YHCIIA
nap cpeay BBIOpaHHBIX YEThIpeX Tydesb, HAUTH ee QYHKIUIO pactpeneneHus F(X), yucioBbie

XapaKTepUCTUKU: MaTEMaTHUECKOe OKUJaHHe, TUCIIEPCUI0, CPEAHEKBAAPATUIECKOE OTKIOHEHHE.
[TocTpouTh MHOTOYTOJILHUK pacnpeaencHus u rpaduk GyHkmuu F(X) .

3ajiaHa TIOTHOCTh pacrpeneacHus ciaydaiHoi Benuumubl f (X). HaiiTu: 3HadeHwe mapamerpa
a, ¢yukuuio pacnpenenenus F(x ), maremarndeckoe oxuaanue. [loctpouts rpaduku QyHKIHi

a
f(x) =11 x?

0, [x=1.

,X<d,
f(x) u F(x).

Cnyuaitnas BenmumHa X 3agaHa ¢QyHkumeil pacnpenenenus F(X). Haiita: mutotHOCTH
pactipenenenuss  f(X),  MaremMaTHyeckoe OXHIAHUE, IMCICPCHIO. CPEIHEKBAIPATHYCCKOES

OTKJIOHEHHUE, BEPOSTHOCTh P(|X -M(X )| < o). locrpouts rpaduku pyukuuii f(X) u F(X).

0, x<-xl4,
F(X)=405-(1+sin2x), [x|<x/4,
1 x>nxl4.

KOpO6KI/I C MIOKOJIaIHBIMU KOH(beTaMI/I YIIAKOBBIBAKOTCSA aBTOMATHYCCKU. CﬂyqaﬁHaﬂ BCIIMYNHA
¢ — macca KopoOKH pacmpezienieHa 1Mo HOpMaJlbHOMY 3akoHYy. CpenHsisi Macca KOpOOOK paBHA

200 rpamm. M3BectHO, uTO 5% KOpOOOK MMEIOT Maccy, MeHblyto 195 rpamm. KakoB mporeHt
KOpoOOK, Macca KoTopbix mpeBbimaer 210 rpamm?  3anummure (opMyay Ui IUIOTHOCTH
pacripesiesieHus cy4aiHOM BeMUuHbI & U OCTPOUTE ee  Ipaduk.

3aj1aH 3aKOH pacrpeesieHus AByMEpHOi cirydaitnoii Benmnunubl  (X,Y). Haittu ko dunmeHt
koppemsiun U P[(X,Y) € D :{~o0 < X < 40, |y| <2}].

XY -2 1 3 6
-2 0,02 0,09 0,10 0,09
0 0,05 0,07 0,15 0,11
3 0,05 0,06 0,11 0,10

JIBymepHas crnydaitnas BeanuuHa (X,Y) 3amaHa COBMECTHOM IUIOTHOCTBIO pacipe/IeIeHus

F(x, ):{a-(x+ y), (x,y)eD:{0<x<1 0<y<1}
0, (x,y)eD.

Haiiti: 3HayeHwe mnapamerpa a, uyacTHble miotHoctd pacopenenenus f,(x) u  f,(y),

MAaTEMATUYCCKUEC OXKHUIAaHUA CJ'Iy‘IElfIHLIX BeanunuH X u Y.

Cnyuaiinas BenumuMHa ¢ pacnpeneneHa paBHOMEpHO Ha orpeske [0, 1]. Haiitm nmotHOCTB
pacripeesieHus caydaiHoi Beanuunsl 77 = —In(1—£).

Crnydaitaple BennuuHBl ¢ M 7) HE3aBHCHUMBI, IpUueM & MMEET HOPMAaIbHOE paclpeesieHHe ¢
napamerpamu a =-0,5u =01, a  — nokazarenpHOe pacupezaencHue ¢ napamerpom A =0,4.

Haittu: M (38 -n+15), M(2&%—&n+&), D(2E+3n).



